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Odnos socialnih delavk do prostitucije v Sloveniji 

Povzetek diplomskega dela 

Diplomsko delo obravnava tematiko prostitucije v Sloveniji, ki je označena kot odklonski 

družbeni pojav, pogosto spregledan in neraziskan. Prostitutke so marginalizirane, 

stigmatizirane in obsojane s strani družbe. V Sloveniji je prostitucija dekriminalizirana, kar 

pomeni, da ženska lahko prostovoljno ponuja seksualne usluge. Prepovedano pa je 

zvodništvo, ulična prostitucija in trgovina z ljudmi.  

Prostitucija je v slovenski družbi razumljena kot oblika prisilnega dela ali kot delo, ki ga 

ženska lahko opravlja prostovoljno. Kadar govorimo o prisilni prostituciji, so ženske žrtve 

fizičnega in psihičnega nasilja oziroma žrtve trgovine z ljudmi. Spolno izkoriščanje je ena 

izmed najbolj pogostih oblik trgovine z ljudmi.  

Diplomsko delo začnemo s teoretsko opredelitvijo prostitucije, pri čemer se bomo osredotočili 

na žensko heteroseksualno prostitucijo kot najbolj zastopano obliko prostitucije v Sloveniji. 

Definirali bomo prostitucijo in njene različne modele pojasnjevanja. Nadalje bodo 

predstavljene vrste prostitucije v Sloveniji, različni pogledi nanjo in opisane zakonske oblike 

urejanja prostitucije.  

Raziskava se osredotoča na odnos socialnih delavk, ki so zaposlene na centrih za socialno 

delo v Sloveniji, do prostitucije. Zanimalo nas je mnenje strokovnjakinj, ki so pri svojem delu 

obravnavale primere žensk, ki so bile v prostituciji prostovoljno oziroma prisilno. Namen 

empirične analize je raziskati vlogo centrov za socialno delo pri delu z ženskami, ki so v 

prostituciji. Z raziskavo želimo izvedeti, kako o prostituciji razmišljajo socialne delavke, pri 

čemer nas zanima predvsem, ali je prostitucija lahko svobodna izbira posameznice.  

Čeprav je prostitucija v Sloveniji dekriminalizirana, še vedno ostaja izrazito stigmatizirana. 

Zaradi javnega mnenja, da je prostitutka v nasprotju z žensko podobo, te še bolj prikrivajo 

svoje delo. Pomembno je, da o temi prostitucije in trgovine z ljudmi spregovorimo, ker je del 

naše družbe in stvarnosti.  

Ključne besede: prostitucija, trgovina z ljudmi, spolno izkoriščanje, nasilje, odnos socialnih 

delavk 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

The attitude of social workers towards prostitution in Slovenia 

Graduation Thesis Abstract 

The diploma thesis deals with the topic of prostitution in Slovenia, which is marked as a 

devious social phenomenon, often overlooked and unexpressed. Prostitutes are marginalized, 

stigmatized, and condemned by society. Prostitution is decriminalized in Slovenia, meaning 

that a woman can voluntarily offer sexual services. Pimping, street prostitution and human 

trafficking are prohibited.  

In Slovenian society, prostitution is marked as a form of forced labor, or as work performed 

by a woman voluntarily (Pajnik, 2008, p. 13). When it comes to forced prostitution, women 

are victims of physical and psychological violence, or victims of human trafficking. Sexual 

exploitation is one of the most common forms of human trafficking. 

I begin my thesis with a theoretical presentation of prostitution, focusing on female 

heterosexual prostitution, as the most prevalent form of prostitution in Slovenia. I will present 

some definitions of prostitution and its various models of explanation. I will continue by 

presenting the forms of prostitution in Slovenia, the different views on prostitution and the 

legal forms of regulating prostitution. 

The research focuses on the attitudes of female social workers to prostitution working in 

social work centers in Slovenia. I was interested in the opinion of experts who have 

encountered voluntary and forced prostitution in their work. The purpose of the empirical 

analyses is to focus on the role of social work centers in identifying and taking action in 

prostitution. Throughout my research, I want to find out how social workers think about 

prostitution. I am particularly interested in whether prostitution can be a free choice for the 

individual. 

Although prostitution is decriminalized in Slovenia, it is also highly stigmatized. The public 

perception that being a prostitute is contrary to the female image makes it even more difficult 

for them to conceal their work. It is important that we speak out on the subject of prostitution 

and human trafficking, since it is part of our society and reality. 

Key words: prostitution, human trafficking, sexual exploitation, violence, attitude of social 

workers 
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1 TEORETIČNI UVOD 

Prostitucija je kot družbeni in zgodovinski pojav povezana s številnimi etičnimi, verskimi, 

moralnimi, zdravstvenimi in pravnimi vprašanji. Ker v Sloveniji »prevladuje ženska 

heteroseksualna prostitucija« (Šori, 2005, str. 63) in ker je v svojem zgodovinskem razvoju 

bolj razširjena kot moška, se v diplomskem delu posvečamo samo ženski prostituciji.  

Prostitucija je velikokrat označena kot najstarejša obrt, saj je »stara toliko, kolikor so stare 

človeške družbe, oziroma je obstajala v vseh zgodovinskih obdobjih in v vseh kulturnih 

okoljih« (Kanduč in Grozdanić, 1998, str. 26).  

Stare (2007, str. 40) piše, da se seksualna industrija spreminja zaradi »razpadanja moralnih 

vrednostnih sistemov in razmaha potreb po spolnih storitvah«. Glavni vzroki za razširjenost 

pojava je tabuiziranje teme, neupoštevanje pojava v družbi in brezbrižnost le-te. Danes je 

tema prostitucije v veliki meri povezana z družbenimi normami in nadzorovanjem spolnosti. 

Dvojna morala označuje žensko promiskuitetnost kot moralni prekršek, medtem ko se moška 

tolerira (Zaviršek, 1993, str. 5). 

Za raziskovanje področja prostitucije sem se odločila, ker me je ta tema med študiranjem 

najbolj zanimala, čeprav sem na Fakulteti za socialno delo o tem poslušala samo enkrat, in 

sicer na predavanju Društva Ključ, na katerem so predstavili problematiko trgovine z ljudmi. 

Pojav trgovine z ljudmi na območju Slovenije je bil zame presenetljiv in se tega do takrat 

nisem zavedala. Nadaljnje informacije o temi sem pridobila z izobraževanjem, ki ga Društvo 

Ključ organizira z namenom ozaveščanja in povečanja učinkovitosti preprečevanja trgovine z 

ljudmi. S temo prostitucije sem se ukvarjala na študijski izmenjavi v Kopenhagnu, kjer sem 

raziskovala afriško žensko prostitucijo, in sicer prostitucijo kot obliko dela. Z intervjuji s 

prostovoljci iz različnih organizacij sem se seznanila z liberalnim in radikalnim feminističnim 

pogledom na prostitucijo. Izvedla sem terensko opazovanje in ustvarjala zapise ter se 

prepričala, kako je prostitucija videti v praksi. Moje zanimanje za temo prostitucije se je 

nadaljevalo na izmenjavi v Amsterdamu, kjer je bila prostitucija leta 2000 legalizirana. 

Prostitucija je na Nizozemskem vedno bila tolerirana, prepovedane so bile javne hiše. 

Odprava prepovedi vodenja javnih hiš leta 2000 na Nizozemskem velja za legalizacijo 

prostitucije (Eror, 2017, str. 9).   

 

 

 



2 
 

1.1 Opredelitev pojma prostitucije 

Osnovni elementi in pogoji, ki določajo spolno prakso, so: komercializacija spola, kar 

pomeni, da se spolna dejavnost opravlja v zameno za denar, promiskuitetnost in čustvena 

ravnodušnost do omenjene dejavnosti (Kanduč in Grozdanić, 1998, str. 28).  

Upoštevajoč dejstvo, da je prostitucija »velik moralni, družbeni, socialni, zdravstveni in 

ekonomski problem«, je ravno iz naštetih različnih pogledov mogoče pristopiti k proučevanju 

tega zgodovinsko-družbenega pojava (Zorko, 2006, str. 223).  

Definicija prostitucije je odvisna od tega, o kateri vrsti prostitucije govorimo, v katerem delu 

sveta se odvija in kateri kulturni vzorec jo zaznamuje. Definicije so se oblikovale vzporedno z 

družbenimi spremembami in posledično s spremembami načina razmišljanja o spolnosti 

(Popov, 2008, str. 23). 

Zaviršek (1993, str. 35) piše, da je prostitucija v Sloveniji opredeljena kot posebna oblika 

odklonskega vedenja, kar prostitutke stigmatizira in potiska na družbeno margino. Prostitucijo 

povezuje z dvojno moralo, saj so predstave o moški in ženski spolnosti drugačne. Ženske so 

že od preteklosti bile predstavljene kot »vzgojiteljice naroda«, ki so odgovorne za skrb otrok, 

gospodinjsko delo in družbeno higieno. Prostitutka v primerjavi s tradicionalno žensko, ki je 

gospodinja in mati, pomeni podobo nemoralnosti.  

Tudi Kanduč in Grozdanić (1998) pišeta o dvojnih merilih v primerjavi z ženskim spolom: 

»... zaznamovane s številnimi nedoslednostmi, stereotipi in predsodki«, ker »... moralno je 

obsojena le prodaja spolnih storitev in ne povpraševanje po njej«. Pomembno je tudi 

poudariti: »... poleg tega prostitucije ne bi sploh bilo, da ni povpraševanja po takšni spolnosti« 

(Kanduč & Grozdanić, 1998, str. 36). 

W. Stallberg (1998 v Zaviršek, 1994, str. 116) definira prostitucijo kot: »družbeno oznako za 

ravnanja, ki bolj ali manj močno kršijo tradicionalne predstave o morali in naravnosti.«  

Za Lacroixa (v Scott, 1969, str. 9) so prostitutke vse ženske, ki imajo spolni odnos izven 

zakona. Wardlaw (prav tam) je zapisal, da je »prostitutka ženska, ki za denar prepušča svoje 

telo različnim moškim«.  

Prevzemamo Scottovo definicijo prostitucije, ki se glasi: »Prostitutka ali prostituiranec je 

oseba, ki se za kakršno koli plačilo spolno predaja različnim osebam nasprotnega ali istega 

spola in ki ji je to udejstvovanje poklic ali postranska zaposlitev.« (Scott, 1969, str. 12) 
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1.2 Modeli pojasnjevanja prostitucije 

Pajnik (2008, str. 46) navaja štiri modele pojasnjevanja prostitucije. Sodobne razprave o 

prostituciji se »osredotočajo na pojasnjevanje, v čem je prostitutka drugačna od preostalih 

žensk« (prav tam). Prevladujoči pojasnjevalni modeli so: 1. patologija, 2. socialna dislokacija 

in kriminalna subkultura, 3. ekonomski položaj in revščina, 4. spol in nasilje.  

Prvi model pravi, da se ženske ukvarjajo s prostitucijo zaradi neurejenih družinskih razmer, da 

so njihovi starši neizobraženi in da imajo nizke moralne vrednote. Ženske naj bi se s 

prostitucijo ukvarjale zaradi travm v zgodnjem otroštvu, psihopatoloških osebnostnih 

značilnosti, osebnostne nestabilnosti in zato, ker si ne predstavljajo drugačnega življenja 

(Pajnik, 2008, str. 46). 

Drugi model vidi razloge za prostitucijo kot posledico socialne segregacije in izključevanja 

žensk iz socialnih sistemov in razmerij. Ženske se zaradi družbenega determinizma niso 

mogle vključiti v normalna družbena razmerja, opredeljena z družinskim in delovnim 

okoljem. »Ta model pojasnjevanja prostitucije predstavlja prostitucijo kot kriminalno 

subkulturo in kot nasprotje družbenim razmerjem« (Pajnik, 2008, str. 46). 

Tretji model pojasnjuje prostitucijo kot edino možnost preživetja ali izboljšanja ekonomskega 

položaja, saj ekonomska razmerja in socialno okolje ponujata premalo možnosti za ženske. V 

ospredje postavlja vprašanje, v kolikšni meri gre pri prostituciji za svobodno odločitev in 

koliko za povezavo s socialnimi, ekonomskimi in drugimi družbenimi okoliščinami. S tem 

modelom se je na prostitucijo začelo gledati kot na delo, podobno drugim oblikam plačanega 

dela (Pajnik, 2008, str. 4647).  

Zadnji, četrti model vidi prostitucijo kot manifestacijo patriarhalnega nadzora nad žensko 

seksualnostjo ter je posledica prevlade in nasilja moških. Model prevzema načelo 

viktimizacije, v katerem je prostitutka žrtev nasilnih razmer in zlorab (Phoenix v Pajnik, 

2008, str. 47). 

 

1.3 Modeli regulacije prostitucije  

Na podlagi različnih odnosov do prostitucije je nastalo več modelov njene regulacije. Šori 

(2005, str. 6162) meni, da bi pri zakonskem urejanju prostitucije »... glavno vodilo moralo 

biti zaščita seksualnih delavcev in delavk pred zvodniki in trgovci z ljudmi, ne pa da 
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zakonodajalci tuhtajo, kako kliente in ostalo družbo zaščititi pred prostitutkami in prostituti – 

nujnim zlom, kot jih radi resignirano označujejo.«  

Popov (2008, str. 113114) meni, da zakonske ureditve prostitucije temeljijo na moralnih 

predpostavkah, saj je prostitucija v nasprotju z javno spodobnostjo nemoralno delo in socialno 

neželen pojav. Zakonske ureditve, razen tiste, ki jo priznava kot obliko dela, temeljijo na 

moralnem obsojanju prostitucije. Navaja pet modelov reguliranja prostitucije – prohibicijski, 

abolicionistični, dekriminalizacijski, reglementacijski in načelo delavskih pravic.  

Modeli urejanja prostitucije so povezani z zgodovinskimi dejavniki, odnosom do ženske 

enakopravnosti, spoštovanjem človekovih pravic ter z normativno ureditvijo zlorabe 

prostitucije in trgovine z ljudmi v posamezni državi (Eror, 2017, str. 14). Nobeden od 

napisanih modelov regulacije prostitucije ni pripomogel k zmanjševanju njenih negativnih 

dejavnikov, kot so: zvodništvo, zloraba, nasilje ali izkoriščanje (Popov, 2008, str. 124).  

 

1.3.1 Reglementacija in legalizacija 

»Reglementacija določa zakonske okvire za prostitucijo in jo moralno obsoja. Reglementacija 

torej prostitucijo dovoljuje, čeprav jo moralno obsoja« (Popov, 2008, str. 116). Prostitucija je 

označena kot nujno zlo, ki ga je treba omejevati in nadzorovati ter pomeni regulacijo pod 

državnim in institucionaliziranim nadzorom.  

Pajnik (2008, str. 6162) dodaja, da je legalizacija povezana s sistemom obdavčitve in s 

podeljevanjem licenc. Kot obliko nadzora določa pogoje dela in prostore, v katerih se 

prostitucija lahko izvaja. Kritike tega modela opozarjajo na to, da se je delež prisilne 

prostitucije in trgovine z ljudmi povečal (npr. Nizozemska in Nemčija), delovni pogoji 

prostitutk pa so se poslabšali. Zaradi registracije so prostitutke trajno stigmatizirane, kar jim 

onemogoča iskanje druge zaposlitve.  

Z legalizacijo prostitucije v Sloveniji bi država povečala nadzor nad dejavnostjo, posledično 

bi obvezno plačevanje davkov vplivalo na državni proračun. Popov (2008, str. 243) opozarja, 

da legalizacija prostitucije v Sloveniji ne bi prinesla večjih učinkov. Zaradi majhnosti države 

bi večina seksualnih delavcev in delavk želela ostati anonimna.  
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1.3.2 Abolicija  

Abolicionistični pristop prostitutke obravnava kot: »... žrtve nasilja, patriarhalnih praks in 

prevlade« (Pajnik, 2008, str. 47). Abolicionisti menijo, da so prostitutke izkoriščane s strani 

zvodnikov in strank, »... kar vzdržuje neenakost med spoloma, povečuje nasilje in utrjuje 

prostitucijo kot patriarhalno institucijo« (prav tam). Abolicionistični pristopi se zavzemajo za 

odpravo prostitucije oziroma seksualne industrije kot nasilja nad ženskami. Prav zaradi tega je 

abolicionistični pristop predmet kritik, ker je v nasprotju s prizadevanji, da bi se delovni 

pogoji in socialno varstvo prostitutk izboljšali.  

Abolicionisti ne upoštevajo dejstva, da je spolnost naravna človeška potreba (Peršak, 2012, 

str. 296) in se osredotočajo na argument žrtve, namesto da bi ženske same poimenovale lastno 

seksualnost.  

Abolicionistični pogled zanemarja dejstvo, da se prostitucija opisuje in tolerira kot »nujno 

zlo«, ki ga je treba nadzorovati, da bi se borili proti morebitni družbeni škodi, ali: 

»Prostitucija je nujno ali celo funkcionalno zlo, ker: a) krepi ugledne družbene institucije, b) 

ker zmanjšuje posilstva in drugo spolno nasilje, c) ker omogoča spolni odnos osebam, ki 

imajo zaradi svoje neprivlačnosti (ali kakšne druge telesne ali duševne ovire) težave pri 

vzpostavljanju spolnih stikov z osebami istega ali drugačnega spola, d) ker omogoča zaslužek 

(in s tem preživetje ali celo povsem zadovoljiv življenjski standard)« (Kanduč in Grozdanić, 

1998, str. 33). Prostitucija je zaradi naštetih razlogov lahko odobravajoča deviantnost. 

 

1.3.3 Prohibicija (kriminalizacija) 

Prohibicija pomeni prepoved prostitucije in je nasprotje njeni dekriminalizaciji in legalizaciji. 

Prohibicijski pristop reševanja problema prostitucije oziroma kriminalizacija prostitucije 

ugotavlja, da je treba kaznovati ponudbo in povpraševanje po njej. Prohibicionisti menijo, da 

bo zakonsko kaznovanje vseh subjektov, vključenih v prostitucijo, odpravilo problem 

prostitucije in vse z njo povezane dejavnosti (Pajnik, 2008, str. 5960). 

 

1.3.4 Dekriminalizacija  

Dekriminalizacija pomeni opuščanje politike kaznovanja in omogoča ureditev delovnih 

pogojev glede varstva zdravja ali določanje socialnega varstva in delovnega časa. Dokler je 

prostitucija prostovoljna dejavnost, se država v razmerja ne vmešava (Pajnik, 2008, str. 60).  
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Prostitucija je v Sloveniji dekriminalizirana od leta 2003, kar pomeni, da ni obravnavana več 

kot prekršek javnega reda in miru, medtem ko je ulična prostitucija še vedno prepovedana 

(Pajnik in Kavčič, 2008, str. 143). Dekriminalizacija pomeni, da lahko oseba prostovoljno, 

brez izkoriščanja in brez zvodnikov ponuja seksualne storitve ter to prijavi kot poklic.  

V 175. členu Kazenskega zakonika (2008) je inkriminirana zloraba prostitucije: 

(1) Kdor zaradi izkoriščanja sodeluje pri prostituciji druge osebe ali kdor s silo, 

grožnjo ali preslepitvijo navede, pridobi ali spodbudi drugo osebo k prostituciji, se 

kaznuje z zaporom od treh mesecev do petih let. 

(2) Kdor zaradi izkoriščanja sodeluje pri prostituciji mladoletne osebe ali posega po 

prostituciji mladoletne osebe ali kdor s silo, grožnjo, preslepitvijo, novačenjem ali 

nagovarjanjem navede, pridobi ali spodbudi mladoletno osebo k prostituciji, se 

kaznuje z zaporom od enega do desetih let. 

(3) Če sta bili dejanji iz prvega ali drugega odstavka tega člena storjeni proti več 

osebam ali v okviru hudodelske združbe, se storilec kaznuje z zaporom od enega do 

dvanajstih let. 

 

1.3.5 Prostitucija kot seksualno delo 

Gibanje za samoorganizacijo prostitutk, ki je nastalo v 70. letih, je »prostitucijo definiralo kot 

seksualno delo, ženske in moške, ki se ukvarjajo s prostitucijo, pa poimenovalo seksualne 

delavke in delavci« (Pajnik, 2008, str. 8). Nastale so organizacije spolnih delavk in delavcev, 

ki so zagovarjali stališča, da je prostitucija lahko oblika dela in ga je mogoče izbrati 

prostovoljno. Zagovorniki seksualnega dela opozarjajo na neenakost in stigmatizacijo 

delavcev v seksualni industriji, zavzemajo se za deviktimizacijo žensk, odpravljanje razrednih 

delitev, socialne neenakosti ter etnične in spolne diskriminacije (prav tam). Dekriminalizacija 

seksualne industrije je zanje nujna in zavračajo abolicionistično mnenje, ki prostitucijo 

opredeljuje kot nasilje. Zagovorniki zahtevajo ureditev delovnih pogojev (minimalna plača, 

pravica do dopusta, nadomestila za brezposelnost in pokojnine), predvsem je poudarek na 

socialni in zdravstveni varnosti.  

Feminizem je gibanje, ki pomeni enakost vseh spolov in nehierarhično prakso solidarnosti. V 

širokem naboru oblik in definicij feminizma so bile razprave o spolnem delu pogosto predmet 

intenzivnih sporov. Stališča glede tega, katere oznake naj se uporabljajo (»prostitucija« ali 

»spolno delo«), kako razumeti družbene odnose v spolni industriji in kako obravnavati 
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položaj žensk, ki se ukvarjajo s spolnim delom, so znotraj feminizma razdeljena (ICRSE, 

2016, str. 4).  

Feministične študije o vprašanjih prostitucije in položaju seksualnih delavk se razlikujejo 

glede na dve nasprotni razlagi: radikalni oziroma abolicionistični feminizem, ki prostitucijo 

povezuje s suženjstvom in z nasiljem nad ženskami, in liberalni feminizem, ki poudarja 

svobodo žensk pri nadzoru lastnega telesa, krepitev vloge seksualnih delavk in ureditev 

prostitucije. Medtem ko radikalne abolicionistične feministke vidijo prostitucijo skozi 

viktimizacijo, spolno izkoriščanje in zatiranje žensk s strani patriarhata, jih imajo liberalne 

feministke za seksualne delavke, ki lahko uveljavljajo pravice do prostega gibanja in 

zahtevajo legalizacijo spolnega dela (Valadier, 2018, str. 503). 

 

1.3.5.1 Radikalni abolicionistični feminizem   

Radikalni feministični pogled temelji na diskurzu spolne prevlade z utemeljitvijo, da je 

prostitucija kategorična oblika zatiranja in socialna podrejenost žensk. Za zagovornike tega 

radikalnega pojmovanja je prostitucija sinonim za spolno suženjstvo, saj prostitucijo in 

spolnost razume kot kršitev človekovih pravic žensk. Leta 1988 je postala Zveza proti 

trgovini z ženskami (CATW) vodilna abolicionistična organizacija v boju proti tej trgovini. 

Njeni aktivisti zavračajo idejo izbire oziroma svobodno voljo, ki jo zagovarjajo liberalne 

feministke, saj menijo, da je prostitucija prisiljena že sama po svoji definiciji. Radikalne 

feministke menijo, da je seks objektiviziran, torej preoblikovan v blago, ki se prodaja in 

kupuje na trgu spolne industrije. Ta pristop domneva, da je dejanje spolnega dela samo po 

sebi škodljivo, ker temelji na zlorabah in mehanizmih dehumanizacije, s čimer se ženska 

»odtuji od sebe«. Spolna uporaba telesa skozi prostitucijo zahteva, da ženska odtuji svojo 

integriteto telesa in »jaza«, kar povzroča resne fizične in psihične posledice. Radikalni 

feminizem poudarja, da sta prostitucija in trgovina z ljudmi podprti z ekonomskimi, 

političnimi in socialnimi neenakostmi med moškimi in ženskami. Poleg tega radikalni 

feminizem žrtve spolnega trgovanja prepozna po njihovih socioloških značilnostih. Ta diskurz 

moralizacije in viktimizacije temelji na tipični podobi migrantske spolne delavke kot ranljive 

in pasivne žrtve, ki potrebuje pomoč in zaščito. Kritika spolnih delavk izhaja iz argumenta, da 

radikalni feminizem ne upošteva raznolikosti pomenov ter sprememb v dojemanju in 

vrednotah, ki jih imajo ženske o svojem spolnem življenju (Valadier, 2018, str. 505507). 
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Tipičen primer radikalnega feminizma je švedski pristop k prostituciji, ki zagovarja 

kriminalizacijo uporabnikov, s čimer bi zmanjšali povpraševanje in posledično ponudbo 

(Peršak, 2012, str. 291).  

 

1.3.5.2 Liberalni feministični pogled 

Liberalne feministke menijo, da je za dosego enakosti spolov treba odpraviti pravne in 

institucionalne ovire, ki ženskam preprečujejo dostop do enakih pravic in položajev moči kot 

moškim. Zagovorniki liberalnega stališča so člani GAATW – Svetovna zveza proti trgovini z 

ženskami in NSWP  Mreža za projekt spolnega dela. Zato so enake pravice ter enak dostop 

do izobraževanja in ekonomskih priložnosti prednostne naloge liberalnega feminističnega 

boja. V poznih devetdesetih letih prejšnjega stoletja se je pojavila obsežna liberalna 

feministična literatura kot odgovor na »viktimizacijsko« perspektivo abolicionističnega 

feminizma. Liberalno navdahnjene feministke in aktivistke spolnih delavk so začele 

prostitucijo pojmovati kot obliko dela. Zagovorniki liberalnega stališča trdijo, da je uporaba 

sile edino merilo za opredelitev spolnega izkoriščanja. Ta perspektiva, ki podpira spolno delo, 

se osredotoča na koncept opolnomočenja in se nanaša na sposobnost družbenih akterjev, da 

spremenijo razmerja moči, v katera so vključeni, ter da preusmerijo diskurz o spolnem delu in 

ga opredelijo kot pozitivnega. V tem kontekstu so spolne delavke razumljene kot pogumne 

posameznice, ki lahko spremenijo razmerja moči, zakoreninjena v institucijah, kot so družina, 

dom, zakon, trg dela, suženjstvo ali prostitucija. Liberalne feministke se zavzemajo za 

dekriminalizacijo trga prostitucije, saj menijo, da sta tako zatiranje prostitucije kot omejevalna 

migracijska politika dejansko odgovorna za podrejenost žensk. Osnovna trditev liberalnih 

aktivistov je, da bi spolne delavke morale imeti pravico do izmenjave spolnih storitev pod 

lastnimi pogoji. Prav tako pri svojem delu zahtevajo spoštovanje in dostojanstvo ter pravico, 

da svojo dejavnost opravljajo v varnih in zdravih razmerah ter da se kolektivno organizirajo 

kot strokovnjaki (Valadier, 2018, str. 508509). 

 

1.4 Prostitucija v Sloveniji  

V socioloških razpravah zasledimo dvojno poimenovanje prostitucije. Prostitucija je 

opredeljena kot nasilno dejanje nad ženskami oziroma kot oblika prisilnega dela ali kot delo, 

ki ga posameznica opravlja prostovoljno (Pajnik in Kavčič, 2008, str. 141).  
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Prostitutke se ali stigmatizira in predstavlja kot nemoralne, nečiste in kriminalne ali so 

prikazane kot žrtve zvodnikov, strank in trgovine z ljudmi (Peršak, 2010, str. 152).  

Pajnik je raziskovala mnenja moških o prostituciji in trgovini z ljudmi, pri čemer je večina 

anketirancev odgovorila, da »prostitucija uničuje družine in da je prostituiranje sramotno« 

(Pajnik, 2009, str. 309). 

Popov (2008, str. 20) pojasnjuje razliko med prostovoljno in prisilno prostitucijo, in sicer: 

»Prisilna prostitutka je ženska ali dekle, ki je tako ali drugače prisiljena v ponujanje in 

opravljanje spolnih storitev, in sicer ne glede na to, ali se prostituira zase ali za koga 

drugega, prostovoljna pa tista, ki se je odločila za tovrstno delo sama po svoji prosti volji.«  

Popov poudarja, da so tako prostovoljne prostitutke kot tudi tiste, ki so v prostitucijo 

prisiljene, najbolj izpostavljene seksualnemu nasilju (Popov, 2008, str. 218).  

Šori (2005, str. 63) piše, da je prostitucija v Sloveniji dobro organizirana in »skoraj izključno 

indoor (se torej ne dogaja na ulici) ter prav zato dobro skrita očem javnosti ...«. V preteklosti 

je bilo več prostitucije v javnih hišah in na ulicah, danes je v veliki meri značilno oglaševanje 

na portalih, prostitucija v hotelih in v lastniških stanovanjih. Društvo Ključ zaradi svojih 

izkušenj meni, da je večina stanovanjske prostitucije in prostitucije v nočnih lokalih vpletena 

v organizirani kriminal (Šori, 2005, str. 6568). Prevlada ženskega spola v prostituciji je tudi 

povezana z moškim povpraševanjem po ženskah. Avtor opisuje osem vrst prostitucije, in 

sicer: ulično, stanovanjsko, hotelsko, prostitucijo v nočnih lokalih, v masažnih salonih, v 

bordelih, agencijsko ponudbo in prostitucijo znotraj spremljevalnih uslug (prav tam).  

 

1.4.1 Razlogi za prostitucijo   

Razlogi za prostitucijo izvirajo tako iz ekonomske neenakosti v družbenih slojih kot tudi iz 

gospodarske neenakosti med spoloma, zlasti pri ženskah v slabšem položaju (Zorko, 2006, str. 

225). Najpomembnejši razlogi za vstop v prostitucijo so ekonomski, saj dejavnost vključuje 

visok prihodek in ženskam nudi ekonomsko varnost. Tudi Gajic-Veljanoski in Stewart (2007, 

str. 341) pišeta, da ekonomska prikrajšanost in želja po boljši prihodnosti večino žensk 

spodbudita k prostituciji. Za nekatere je prostitucija le začasna rešitev in možnost za 

pridobitev večje količine denarja. Čeprav same prostitutke v prvi vrsti za vstop v svet 

prostitucije navajajo ekonomske razloge, Zaviršek poudarja, da »prostitucije ni mogoče 
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razumeti, če ne upoštevamo, da se mnogo žensk v svoji mladosti socializira za vlogo 

seksualnega objekta« (Zaviršek, 1994, str. 118).  

Pajnik (2013, str. 263265) vidi problem neenakosti spolov kot ozadje slabega gospodarskega 

položaja žensk v prostituciji: »Glavni razlog za prostitucijo je izkoriščanje položaja žensk v 

določenem kontekstu odnosov med spoloma. Večji poudarek bi moral biti na enakosti spolov 

v smislu večje zaposlenosti žensk v nekaterih sektorjih«. Pajnik je za namene svoje raziskave 

intervjuvala seksualne delavke. Ena od njih je opisala, da »... ženske želijo biti finančno 

neodvisne. Prostitucije si ne želijo kot poklic. Ženske zaslužijo manj kot moški, čeprav imajo 

enako izobrazbo in službo. Želijo biti neodvisne in to je način, kako zaslužiti več« (prav tam).  

Popov (2008, str. 159) navaja, da nekaterim ženskam prostitucija pomeni emancipiranost od 

nasilne družine ali partnerske zveze, umik iz revščine ali slabih okoliščin, boljšo priložnost, 

stabilnost in neodvisnost. Medtem ko se užitek kot razlog za vstop v svet prostitucije pojavlja 

zelo redko.  

 

1.5 Stigmatizacija in viktimizacija prostitucije 

Stigmatizacija prostitucije se pojavlja v javnomnenjskih raziskavah, medijskih predstavitvah, 

političnem razpravljanju, neposrednem stiku z ljudmi in v načinih, na katere posamezniki 

ponotranjijo stereotipe, prikrivajo svojo stigmatizirano identiteto in živijo dvojno življenje 

(Weitzer, 2017, str. 717). Večina na prostitucijo gleda skozi oči stereotipov, predsodkov in 

stigme, saj je prostitutka večinoma viktimizirana in prikazana kot žrtev. »Stigma kurbe« bi 

lahko veljala za tipično pripisovanje sramu, čeprav so obstajale izjeme, časi in kraji, v katerih 

so prostitutke v družbi bile sprejete (Scambler, 2007, str. 1079). »Dokler prostitucija ni javno 

deklarirana, javno znana in dokler se osredinja samo na enega moškega, ne na množico, je vse 

v najlepšem redu« (Peršak, 2010, str. 154). Vzgojeni smo v tradicionalnem prepričanju, da je 

spolno delo/prostitucija nekaj napačnega ter v nasprotju s prevladujočimi vrednotami in 

normami. Beseda »kurba« je v splošni rabi kot grda beseda, ki ponižuje in žali ženske. 

Goffman opredeljuje stigmo kot: »atribut, ki globoko diskreditira« (Goffman 1963 v Frost, 

2011, str. 3). Stigma lahko subjekt iz celovite in običajne osebe spremeni v nečisto in 

razvrednoteno (prav tam). Zato je spolno delo stereotipno obravnavano kot deviantno, spolni 

delavci pa se vsakodnevno spoprijemajo s strahom, saj se prav zaradi negativnih pomenov ne 

želijo dodatno marginalizirati.  
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Popov (2008, str. 154) piše o stigmatizaciji prostitutk tudi v državah, kjer je prostitucija 

legalizirana. Zaradi stigme ne želijo govoriti o svojem delu »in pristajajo tudi na izkoriščanje, 

saj se jim v danih okoliščinah to zdi manjše zlo kot družbena stigmatizacija«.  

Stigmatizacija se pojavlja na vseh področjih njihovega življenja: s strani strank, splošne 

javnosti, izvajalcev zdravstvenih in drugih storitev. Stigmatizacija in predsodki lahko 

povzročijo večje prikrivanje dejavnosti in večjo nezaščitenost žensk v prostituciji. Z 

legalizacijo prostitucije ni mogoče pričakovati, da bo stigmatizacija minila. Potreben je čas, v 

katerem bi se na prostitucijo začelo gledati kot na obliko dela (Popov, 2008, str. 154).  

Filozof Ericsson (1980 v Weitzer, 2017, str. 720) poudarja, da je za zmanjšanje stigmatizacije 

na družbeni ravni treba omogočiti delovanje prostitucije v družbenem ozračju brez čustvenih 

predsodkov. Da bi izboljšali prostitucijo, moramo izboljšati svoj odnos do nje.  

»Viktimizacija ali proces, v katerem družba podeli oškodovancu status žrtve, je proces 

selekcije, definiranja, moralnega presojanja in podeljevanja upravičenj« (Boutellier, 2000 v 

Peršak, 2010, str. 157). Prostitutke so skoraj vedno imele status žrtve, saj je za nekatere 

prostitucija nasilje nad ženskami in družbeno zlo ter so predstavljane kot žrtve zvodnikov, 

strank, ekonomskega položaja in življenjskih okoliščin (Peršak, 2010, str. 158).  

Nina Peršak (2010, str. 158159) piše, da je za spremembo miselnosti, družbenega ozračja in 

predsodkov pomembno dekriminalizirati, destigmatizirati in deviktimizirati prostovoljne 

prostitutke, ki se ne razlikujejo od drugih delavk. Etiketa »žrtev« označuje žensko kot pasivno 

in nemočno v svojem položaju, kar ne daje možnosti osebam, katerih izkušnja je drugačna.  

Čeprav živimo v liberalni družbi, v kateri ima posameznik pravico in svobodo do 

samodeterminacije, to še ne izključuje prepričanja, da je prostitutka nasprotje »normalni« 

ženski.  

 

1.6 Trgovina z ljudmi za namene spolnega izkoriščanja 

Trgovina z ljudmi je internacionalni izziv, pri katerem gre za kršitev pravic do svobode in 

prostega gibanja, ki jo pogosto spremljata nasilje in ponižujoče ravnanje. Trgovina z ljudmi 

po vsem svetu je huda kršitev človekovih pravic, izraz socialne nepravičnosti in pomeni 

zanikanje pravic osebe do svobode, integritete in varnosti. Trgovino z ljudmi je mogoče 

preučevati v okviru migracij, dela, prostitucije, kriminala, človekovih pravic, zdravja, zlorabe 

otrok ali nasilja nad ženskami (Gajic-Veljanoski in Stewart, 2007, str. 338). 
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Spolno izkoriščanje je najbolj zastopana oblika trgovine z ljudmi, pri kateri so žrtve fizičnega 

in psihičnega nasilja ženske. Razlika med trgovino z ljudmi in prostovoljno prostitucijo je 

namreč v prisili oziroma izkoriščanju kot odsotnosti svobodne odločitve (Peršak, 2010, str. 

160). Čeprav je prostitucija dekriminalizirana, je hkrati lahko pod nadzorom organiziranega 

kriminala. Pomembno je, da se zavedamo, da je trgovina z ljudmi tudi del slovenske družbe in 

da je žrtev lahko vsak. Trgovino z ljudmi poleg prisilne prostitucije lahko prepoznamo kot 

prisilno delo/delovno izkoriščanje otrok in odraslih, prisilno beračenje, izkoriščanje otrok z 

namenom spolne zlorabe, prikazovanje fotografij in posnetkov spolne zlorabe otrok (otroška 

pornografija), prisilne poroke, nelegalne posvojitve, služabništvo, siljenje v izvajanje kaznivih 

dejanj ter trgovanje s človeškimi organi, tkivi in krvjo (Društvo Ključ, b. d.). 

Definicija trgovine z ljudmi je navedena v Protokolu za preprečevanje, zatiranje in 

kaznovanje trgovine z ljudmi, zlasti ženskami in otroki (2000, spletni vir), ki v 3. členu 

trgovino z ljudmi opredeljuje kot:   

(a) »Trgovina z ljudmi« pomeni novačenje, prevoz, premestitev, dajanje zatočišča ali 

sprejemanje oseb zaradi izkoriščanja z grožnjo, uporabo sile ali drugimi oblikami prisile, 

ugrabitvijo, goljufijo, prevaro, zlorabo pooblastil ali ranljivosti ali dajanjem ali prejemanjem 

plačil ali koristi, da se doseže soglasje osebe, ki ima nadzor nad drugo osebo. Izkoriščanje 

vključuje vsaj izkoriščanje prostitucije ali drugih oblik spolne zlorabe oseb, njihovo prisilno 

delo ali storitve, suženjstvo ali podobna stanja, služabništvo ali odstranitev organov. 

(b) Soglasje žrtve trgovine z ljudmi o nameravanem izkoriščanju, navedeno v pododstavku a, 

se ne upošteva, če so bila uporabljena sredstva, navedena v pododstavku a. 

(c) Novačenje, prevoz, premestitev, dajanje zatočišča ali sprejemanje otrok zaradi 

izkoriščanja se šteje za trgovino z ljudmi, tudi če ne vključuje sredstev, navedenih v 

pododstavku (a) tega člena. 

(d) »Otrok« pomeni vsako osebo, ki še ni stara osemnajst let (2000, spletni vir). 

V 6. členu sta opredeljeni pomoč žrtvam trgovine z ljudmi in zaščita. Protokol vsebuje 

določbe o zaščiti in pomoči žrtvam, o preprečevanju trgovine z ljudmi ter pospeševanju 

sodelovanja med državami. Države zavezuje, da morajo sodelovati z nevladnimi 

organizacijami, zagotoviti ustrezno namestitev žrtvam, jih obveščati o pravicah, jim zagotoviti 

zdravstveno, psihološko in materialno pomoč ter možnost zaposlitve in izobraževanja (2000, 

spletni vir).  
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Derenčinović (2010, str. 2) v svojem delu piše, da je človek edino blago, ki se lahko večkrat 

proda. Zato ni presenetljivo, da kriminalna združenja težišče svojih dejavnosti s trgovanjem 

mamil preusmerjajo na trgovino z ljudmi, ker so zaslužki višji in tveganja manjša.   

Spolno izkoriščanje je najbolj prepoznavna oblika trgovine z ljudmi, druge oblike so 

prepoznane redkeje. V letu 2017 je bilo v Sloveniji prepoznanih 66 žrtev trgovine z ljudmi. V 

vseh primerih je šlo za trgovino z ljudmi za namen spolne zlorabe in izkoriščanja (Akcijski 

načrt za boj proti trgovini z ljudmi za obdobje 20192020, b. d.).  

1.7 Društvo Ključ 

Društvo Ključ je nevladna organizacija, specializirana na področju boja proti trgovini z 

ljudmi, ki je bilo ustanovljeno leta 2001. Znano je po preventivnih in kurativnih delavnicah, ki 

se izvajajo po osnovnih in srednjih šolah. Delavnice so namenjene učencem in študentom, 

njihovim staršem in osebju na šolah. Poleg tega je namen društva skrb za ozaveščanje in 

izobraževanje strokovne in laične javnosti o tem problemu ter usposabljanje za prostovoljce 

(Društvo Ključ, b. d.). 

Društvo ponuja žrtvam oblike pomoči, kot so: telefonsko svetovanje, svetovanje žrtvam 

trgovanja, umik iz ogrožajočega stanja, psihosocialna pomoč, krizna namestitev, pomoč pri 

organizaciji vrnitve žrtev v izvorno državo in vključitev žrtev v program reintegracije (Kodele 

Kos in Kukolj, 2005, str. 6). 

Člani društva so leta 2003 ustanovili varni prostor za žrtve v Sloveniji, ki je bistvenega 

pomena za tiste, ki se morajo takoj umakniti iz nevarnega položaja (Kodele Kos in Kukolj, 

2005, str. 12). Poudarili bi, da so tudi slovenske državljanke lahko žrtve trgovine z ljudmi in 

da se lahko trguje znotraj meje.  

Društvo Ključ zaradi dolgoletnih izkušenj zagovarja mnenja, da je vsaka oblika prostitucije 

posledica izkoriščanja in nasilja ter kot takšna ne obstaja kot oblika dela.  

 

1.8 Socialno delo na področju prostitucije 

Prostitucija kot pomembna tema za socialno delo se je razvila šele na začetku 80. let. Razvoj 

je pomenil tudi vzpostavljanje novih metod dela. Na centrih za socialno delo so prostitutke 

označevali kot »družbeno neprilagojene osebe«, skupaj z drugimi marginaliziranimi 

skupinami. Delo socialnih delavk, zaposlenih na centrih za socialno delo, je zajemalo delo na 
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področju denarne pomoči, odvzema otroka, področju rejništva, pomoč pri prekvalifikaciji in 

svetovanje (Zaviršek, 1994, str. 120121). 

Kot poudarja Zaviršek (1994, str. 124), je bilo v socialnem delu dolgo »zanemarjeno dejstvo, 

da gre pri prostituciji pogosto za ekonomski problem. Ženske se s prostitucijo ne ukvarjajo iz 

užitka, temveč zato, ker na trgu delovne sile nimajo drugih možnosti.«  

Na področju socialnega dela za prostitucijo ni oblikovanih konceptov socialne pomoči in 

intervencije. Zaviršek (1993, str. 3) pravi, da je treba razvijati koncepte destigmatizacije in 

neposredne pomoči, ki morajo izhajati iz potreb samih žensk. »Socialno delo mora temeljiti 

na konceptu normalizacije prostitucije, kar pomeni, da se določeno skupino žensk najprej 

poimenuje, umesti v svet vsakdanjega življenja in definira njihove potrebe, hkrati pa razvije 

metode in tehnike pomoči za tiste, ki pomoč potrebujejo.«  

Socialno delo na področju prostitucije ima predvsem nadzorovalno vlogo, povezano z 

negativnim sankcioniranjem prostitucije s strani državnih služb. Socialne delavke vidi v 

glavnem v vlogi zagovornic, ki varujejo interese prostitutk. Angažiranost socialnega dela na 

področju prostitucije se prepozna v spremembi oblik pomoči, ki bi bile bolj usklajene s 

potrebami žensk: »S tem mislim na socialne delavke, ki bi bile posebno senzibilizirane za to 

delo v Centrih za socialno delo, posebne svetovalnice za prostitutke, skupine za samopomoč 

prostitutk ali nekdanjih prostitutk, tistih, ki so se odločile prekiniti s prostitucijo, zatočišča, 

kamor bi se zatekle tiste, ki doživljajo različne vrste nasilja partnerjev oziroma zvodnikov, 

pomoč prostitutkam, ki želijo organizirati samostojne projekte v zvezi z različnimi problemi 

(AIDS, problemi s starši, problemi z otroki, odvisnostjo)« (Zaviršek, 1994, str. 129). 

Stallberg (v Zaviršek, 1994, str. 122) omenja preventivo na področju prostitucije, ki je 

nemogoča zaradi pogojev, ki so motiv za prostituiranje. Težavno je tudi odpraviti moško 

povpraševanje po prostituciji in pripravljenost plačila za spolno uslugo.   

Intervencija v socialnem delu je potrebna pri definiranju prostitutk kot »marginalne, obrobne 

in stigmatizirane družbene skupine«. Socialno delo na področju prostitucije bi predvsem 

moralo biti v obliki svetovanja in predajanja informacij, ki so pomembne posameznicam za 

ohranjanje lastne avtonomije, terensko delo, navezovanje prvih stikov in delo v javnosti. 

Pomen svetovanja v socialnem delu na področju prostitucije je v sprejemanju brez moralnih 

predsodkov, brez nadzorstva in navodil za ravnanje. Strokovnjakinje naj bi iskale rešitev 

skupaj s posameznico in izhajale iz stališča, »da je vsak človek sam zase najbolj kompetenten 

za svoje življenje« (Zaviršek, 1994, str. 122123).  
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Stroka socialnega dela ni le pomoč ljudem in ni zgolj »nedolžno« poslušanje zgodb, temveč 

lahko usodno vpliva na človekovo življenje. Socialno delo se zavzema za humanistične 

vrednote, da ima vsak človek pravico do enake obravnave, do varnega, spoštljivega in 

dostojnega življenja in da so vsi ljudje enaki v svoji človeškosti. Glavna naloga v praksi 

socialnega dela je socialno vključevanje (Zaviršek, 2003, str. 220223).  

Vlogo socialnega dela vidimo v normalizaciji prostitucije, kar pomeni, da sprejmemo dejstvo, 

da je prostitucija del naše družbe in stvarnosti. Kot omenja Zaviršek (1994, str. 123), so v 

socialnem delu potrebni koncepti normalizacije in integracije, kar pomeni konkretno delo z 

ženskami, ki potrebujejo pomoč. Za socialno delo je pomembno prisluhniti ženskam, spoznati 

njihovo vsakdanjo resničnost, kako govorijo same o sebi, predvsem pa je treba spoštovati 

drugačnost in pravico do samodeterminacije (Zaviršek, 1994, str. 124125). 
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2 FORMULACIJA PROBLEMA 

Zaradi pomanjkanja informacij o proučevani temi v povezavi s socialnim delom smo v 

raziskavo vključili socialne delavke, ki so bile v stiku s prostitucijo na centrih za socialno 

delo. Ta problematika je v Sloveniji neraziskana, ker se prostitutke zaradi predsodkov in 

odklonilnega odnosa javnosti ne želijo izpostavljati. Prostitutke so v družbi stigmatizirane in 

so prikrita populacija (Zaviršek, 1993, str. 3). 

Informacije o prostituciji na centrih za socialno delo so zelo dragoceni podatki, ki jih, žal, 

nismo pridobili v razsežnosti, kot smo si želeli. Prošnje za sodelovanje so bile v mesecu aprilu 

poslane na skoraj vse centre za socialno delo v Sloveniji. V raziskavo so bile vključene tri 

osebe, namesto šest, saj se dve socialni delavki zaradi neznanih razlogov nista več oglasili. 

Ena sogovornica ni bila pripravljena odgovoriti na prvi sklop vprašanj v zvezi s prostitucijo 

na centrih, zato smo sodelovanje prekinili.  

Namen diplomskega dela je ugotoviti, na kakšen način so se strokovnjaki na centrih za 

socialno delo v Sloveniji srečali s temo prostitucije. S pomočjo raziskovalnih vprašanj smo se 

skušali osredotočiti na stališča socialnih delavk do prostitucije in ugotoviti, ali je prostitucija 

lahko svobodna izbira posameznice. Zanimala nas je tudi pogostost te populacije na centrih, 

zaradi česa so obravnavane in kako na centrih ukrepajo.   

Z raziskavo želimo pridobiti informacije, v kolikšni meri so prostitutke obravnavane na 

centrih in kaj so najpogostejši razlogi, zaradi katerih pridejo. V ospredje smo postavili 

vprašanje, kako strokovnjakinje, ki imajo v svoji praksi stik s prostitucijo, razmišljajo o temi.  

2.1 Raziskovalna vprašanja:  

R1: Na kakšen način se pri svojem delu srečujete s temo prostitucije?  

R2: Kakšno je stališče strokovnih delavk do populacije? 

R3: Kakšna je vloga socialnega dela pri delu s prostitucijo? 
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3 METODOLOGIJA  

 

3.1 Vrsta raziskave 

Izvedli smo kvalitativno raziskavo, v kateri smo raziskovali odnos socialnih delavk do 

prostitucije. Predvsem nas je zanimalo, ali je prostitucija lahko oblika dela in kakšne prakse 

imajo na CSD glede prostitucije.  

Podatke smo pridobili z delno strukturiranimi telefonskimi intervjuji, v katerih so sodelovale 

tri socialne delavke.  

 

3.2 Merski instrument 

Pri telefonskih intervjujih smo si pomagali z delno strukturiranim vprašalnikom, ki je 

vključeval 15 vprašanj odprtega tipa. Pred intervjuji smo si v zvezi z raziskovalnimi vprašanji 

pripravili tematske sklope. Na ta način smo poskrbeli, da smo dobili bistvene informacije, ki 

so nam pomagale pri odgovarjanju na raziskovalna vprašanja. Intervjuji so bili izvedeni v 

mesecu maju 2021. Zaradi lažjega pregleda in analize pridobljenih odgovorov smo teme 

razdelili v naslednje sklope:  

 Izkušnje na CSD glede prostitucije 

 Pogostost populacije na CSD 

 Vloga CSD 

 Stališče strokovnjakov do prostitucije 

 Prostovoljna prostitucija kot svobodna izbira 

 Vloga socialnega dela  

 Občutki in dileme pri delu s prostitutkami 

 

3.3 Populacija in vzorec 

Populacija so socialne delavke, zaposlene na centrih za socialno delo v Sloveniji, ki so se v 

praksi srečale s primerom prostovoljne oziroma prisilne prostitucije. Vzorec sestoji iz treh 

socialnih delavk, ki so se odzvale na telefonski intervju. Vzorčenje je neslučajnostno 

priložnostno, saj smo intervjuvali socialne delavke, ki so se odzvale in bile pripravljene za 

sodelovanje. Zaradi majhnosti vzorca ugotovitev ne moremo posploševati na celotno 

populacijo. Prošnje smo pošiljali po elektronski pošti, najprej v glavne pisarne in 

direktoricam. Potem ko smo ugotovili, da ni odzivnosti, smo prošnje pošiljali na osebne 
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elektronske naslove zaposlenih. Ko je bil odziv pozitiven, smo se dogovorili za čas izvajanja 

intervjuja in prosili za telefonsko številko, saj smo se pogovarjali po Viberju.  

 

3.4 Zbiranje podatkov 

Čeprav smo prošnjo za sodelovanje poslali na skoraj vse centre za socialno delo v Sloveniji, 

je bila odzivnost precej majhna. Pridobivanje podatkov je potekalo v mesecu aprilu in maju 

2021. Podatke smo zbirali na spletni strani centrov za socialno delo v Sloveniji. Za pomoč 

smo prosili tudi nekdanje mentorice s prakse, ki smo jo dve leti opravljali na CSD Vič- 

Rudnik. Nekatere socialne delavke so odgovorile, da bodo naš elektronski naslov preposlale, 

ali pa so sodelovanje zavrnile, saj se v praksi s temo prostitucije niso srečale. V večini 

primerov odgovora nismo dobili. Intervjuji so bili opravljeni po telefonu in so trajali približno 

50 minut. Sogovornice smo zaradi lažjega zapisa prosili za snemanje pogovora. Po pogovoru 

smo dobesedne zapise združili v celoten intervju in jih kasneje transkribirali. 

Vse sogovornice so bile izjemno prijazne in več kot pripravljene na sodelovanje. To nam je 

omogočilo, da smo pri vsakem intervjuju poglobili določene teme, tudi takšne, ki se ne 

povezujejo s prostitucijo na centrih za socialno delo. Žal jih zaradi že določenih sklopov v 

svoji raziskavi nismo uporabili.  

Težave smo imeli z vzpostavljanjem stika na centrih za socialno delo, saj nismo vedeli, v 

kolikšni meri in če sploh se srečujejo s temo prostitucije, tako prisilne kot prostovoljne. Kljub 

poslani elektronski pošti smo morali stik navezati po telefonu, saj nam nobeden ni odpisal.  

 
3.5 Obdelava in analiza podatkov 

Uporabili smo kvalitativno analizo za obdelavo empiričnega gradiva. S pomočjo analize 

empiričnega gradiva, pridobljenega z intervjuji, smo iskali odgovore na zastavljena 

raziskovalna vprašanja. Intervjuje smo najprej dobesedno zapisali. Besedilo smo razčlenili na 

sestavne dele in določili enote kodiranja (A1, B1, C1). Enote kodiranja so izjave sogovornic 

oziroma odgovori, ki smo jih kasneje odprto in odnosno kodirali. Odprto kodiranje smo 

naredili v tabeli, ki je sestavljena iz številke izjave, izjave, pojma, kategorije in nadkategorije. 

Pri sami analizi intervjujev smo določili ključne teme in ugotavljali njihovo medsebojno 

povezanost. 
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4 REZULTATI 

Pridobljene rezultate bomo prikazali po temah, ki smo jih opredelili v vprašalniku. Vprašanja 

v intervjujih so zajemala naslednje teme: izkušnje na centrih za socialno delo glede 

prostitucije, pogostost te populacije na centrih, vloga CSD, stališče strokovnjakov do 

prostitucije, prostitucija kot svobodna izbira, vloga socialnega dela ter občutki in dileme pri 

delu s prostitutkami.  

Izkušnje na centrih za socialno delo glede prostitucije: 

Vse intervjuvanke so se s temo prostitucije srečale na centrih za socialno delo. Ena 

sogovornica je bila v vlogi rejnice (/Srečala sem se s temo prostitucije kot rejnica/(A1)), 

druga sogovornica je bila v reintegracijskem centru, ki je bil voden pod CSD Kranj in obsega 

pomoč odvisnikom (/Srečala sem se s tremi prostitutkami v okviru tega programa/(B3)). 

Tretja sogovornica je povedala, da se je s prostitucijo srečala v okviru denarne socialne 

pomoči. Vse intervjuvane osebe so se pri svojem delu srečale s prisilno in prostovoljno 

prostitucijo (/Od njih 4, 5 mi nobena ni dajala občutka, da je v prostitucijo prisiljena/(C6)/, 

/Za eno bi pa rekla, da je prisiljena, glede na njeno zamorjenost, je bila zelo 

travmatizirana/(C7)). Socialna delavka v vlogi rejnice je poudarila travmatično izkušnjo 

deklice kot priče prostitucije (/Videla je mamico, kako seksa z moškimi, ona mi je to vse 

razlagala/(A8), /Če je otrok priča prostitucije, to je seveda spolno nasilje/(A50)). 

Navezali se bomo na prvo raziskovalno vprašanje, ki je bilo oblikovano v formulaciji 

problema. Na podlagi analize izkušenj na centrih za socialno delo glede prostitucije lahko 

trdimo, da se strokovnjakinje s prostitutkami srečujejo na različne načine. Načini srečevanj s 

prostitucijo so: področje rejništva, odvisnosti in denarna socialna pomoč.  

Pogostost populacije na centrih za socialno delo: 

Vse intervjuvanke so bile enotne v mnenju, da se prostitutke na centre ne obračajo (/Po moje 

se na centre sploh ne obračajo/(A12), /Nikakršna, jih sploh ni v obravnavi/(C8), /Od 

septembra 2019 do zdaj jih v Kranju nismo zaznali/(B13)), in prav nezaznavnost prostitucije 

je izziv, s katerim se strokovnjakinje srečujejo pri svojem delu. Strah in odvzem otroka je 

glavni razlog, zakaj na centrih niso obravnavane (/Nazadnje poiščejo pomoč na centrih, ker se 

bojijo, da bi prišlo do postopkov zaščite otrok/(C14)). Prostitutke centrov za socialno delo ne 

vidijo kot podporne ustanove, ampak kot nadzorstveni organ. Ena sogovornica je poudarila, 

da na centrih ni zagotovljena anonimnost prostitutk in da bi se prej obrnile na nevladno 
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organizacijo (/ker bi bila tam popolnoma anonimna, tukaj pa nisi/(C19)). Iz pogovora z 

intervjuvankami izhaja, da prostitutke na centrih za socialno delo ne čutijo podpore.  

 

Sogovornice so poudarile, da na centrih za socialno delo prostitucijo obravnavajo na področju 

rejništva, v zvezi z mladoletnimi otroki, v primeru zanemarjanja otrok, v okviru 

reintegracijskega programa (če gre za odvisniško prostitucijo) in v okviru denarne socialne 

pomoči. Denarno socialno pomoč lahko iščejo na centru, ker nimajo registriranega poklica 

(/Ena izmed punc je bila prejemnica denarne socialne pomoči/(B18)).  

Sogovornica je omenila, da prostitucija kot poklic ni razlog za obravnavo na centrih (/Ne 

zajamemo teh ljudi zaradi prostitucije, ampak zaradi sekundarnih problemov, ki to 

povzroča/(C26)). 

 

Vloga centrov za socialno delo: 

Anketirane smo vprašali o tem, kako vidijo vlogo centrov za socialno delo glede prostitucije 

in kako ukrepajo na centrih.  

Sogovornica je omenila, kako center ni prepoznan kot prostor, kamor prihajajo ljudje v stiski. 

Povedala je, da je vloga centrov v lokalni skupnosti zelo zgrešena in da bi vsako področje na 

centru za socialno delo moralo biti na terenu, med ljudmi. Vlogo centrov za socialno delo vidi 

kot /splošna podpora v finančnem smislu, do ureditve življenja/(A58). Kot rejnica je morala 

zamenjati dva centra za socialno delo in je imela različne izkušnje z obema (/V prvem centru 

so vzeli prostitucijo kot resen problem in smo dali tem veliko pozornosti/(A44)). Na drugem 

centru so se obnašali, kot da prostitucija ni pomembna tema za otroka, saj ta ni bila razlog za 

rejništvo (/To sploh ni bila tema, ki bi bila pomembna za njih/(A49)). 

Druga sogovornica je povedala, da prostitutke na centrih lahko dobijo pomoč (/Če bi te gospe 

želele svetovanje oziroma pomoč, bi jo lahko na centru dobile/(B43)), in sicer v obliki 

brezplačnega svetovanja (/Smo edini od javnih služb, ki nudimo svetovanje brezplačno/(B44)). 

Kot ukrepe centrov za socialno delo je omenila socialnovarstvene storitve in osebno pomoč. 

Če bi ugotovili, da je otrok zanemarjen ali ogrožen, bi uvedli postopek zaščite otrok (/Ne bi šli 

takoj v odvzem otroka, ampak bi probal njej najprej ponujat pomoč za spremembo 

vedenja/(B41)). 

Tretja sogovornica je poudarila spremembo delovanja centrov (/bi rabili biti bolj 

senzibilizirani/(C44), /mogli bi biti bolj izobraženi/(C46), smo ratali kot eni računovodje/). 

Sogovornica je povedala, da so ukrepi na centrih odvisni od položaja in primera.  
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Stališče do prostitucije: 

V tem sklopu vprašanj nas je zanimalo, kakšno je mnenje socialnih delavk o prostituciji in ali 

nanjo gledajo kot na obliko dela. Mnenje intervjuvank je bilo precej negativno.  

Prva anketiranka je odgovorila, da prostitucija skoraj nikoli ni prostovoljna in je zanjo vedno 

prisilna (/To je nasilje nad osebo, ki se mora s tem ukvarjat/(A60)). Prostitucijo je povezala z 

notranjimi izkušnjami, ki temeljijo na zlorabi. Poudarila je odnos družbe do prostitucije, saj se 

na ženske ne gleda kot na žrtve, ki potrebujejo širšo mrežo in podporo (/Zdi se mi resno, /da 

ni dobro poskrbljeno v družbi na splošno/(A64)). Opozorila je na pomanjkljivost pri 

razlikovanju prostitucije na prostovoljno in prisilno (/Na žalost se prostitucija ločuje na 

prostovoljno in prisilno/(A68)). Pri njenih odgovorih je jasno, da prostitucija nikoli ne more 

biti prostovoljna izbira posameznice (/Prostovoljna prostitucija po moje zares ne obstaja kot 

taka/(A74)). Tudi v primeru navidezno prostovoljne prostitucije gre za prisilno, saj ima 

ženska izkušnjo zlorabe iz otroštva (A72). Sogovornica dovoljuje eksperimentiranje v 

spolnosti (/Če že govorimo o prostovoljni, jaz dopuščam možnost za kakšno eksperimentiranje 

spolnosti/(A70)). 

Druga sogovornica meni, da je vstop v svet prostitucije posledica slabih izkušenj iz otroštva 

(/Ne glede, ali govorimo o prosti izbiri ali o prisili, je to vseeno posledica enih nelagodnih 

razmerij v otroštvu, ene nelagodne predispozicije/(B49)). Pri svojem delu se je srečala z 

ženskami, ki so v svetu prostitucije prostovoljno. Meni, da je prostitucija lahko svobodna 

izbira posameznice. Tako kot prva sogovornica je kot morebiten razlog za prostitucijo navedla 

izkušnjo zlorabe iz otroštva (/druga deklica se je spomnila, da jo je dedek pri šestih letih 

posilil/(B54)). Dopušča možnost, da se nekdo, ki ni imel težkega otroštva, prostovoljno odloči 

za prostitucijo. 

Tudi tretja sogovornica razmišlja podobno kot prvi dve in pravi, da je v ozadju zlorabljen 

človek, ki v življenju ne vidi druge možnosti. V svoji praksi ni spoznala ženske, ki bi jo 

prepričala, da je v tem poklicu prostovoljno (/Ne verjamem, kako lahko pride do tega, da se 

tok odtujiš od samega sebe, da prodajaš del svojega telesa/(C52)). Omenila je čustvene 

posledice (/Mislim, da so čustvene posledice strašne, grozne, da ti uničijo življenje/(C50)) in 

potrebo po pomoči tistim, ki bi se odločili za katero drugo delo. Podobno kot druga 

sogovornica pravi, da je prostitucija lahko svobodna izbira posameznice. Poudarila je, da (/če 

se rodiš in odraščaš v zdravem okolju brez čustvenih, telesnih in drugih zlorab, da se gotovo 
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ne odločaš za ta poklic/(C54)). Meni, da prostitucija v življenju prinaša velike stiske in 

odtujenost od jaza. Sama na prostitucijo gleda kot na nasprotje z lastnimi vrednotami.  

Pri drugem raziskovalnem vprašanju nas je zanimalo, kakšno je stališče socialnih delavk do 

prostitucije. Izrazile so mnenje, da je prostitucija posledica slabih izkušenj iz otroštva. Ne 

glede na to, o kateri vrsti prostitucije govorimo, je odločitev za prostitucijo posledica 

življenjskih izkušenj. Zaznati je mogoče, da oseba, ki se odloči za prostitucijo, v življenju ne 

vidi druge priložnosti in da jim pri tem moramo pomagati. Na podlagi analize intervjujev smo 

ugotovili, da je za dve od treh sogovornic prostitucija lahko svobodna izbira posameznice. 

Ena sogovornica je poudarila, da prostitucija nikoli ne sme biti prostovoljna in obstajati kot 

oblika dela.  

Socialne delavke so bile enotne pri povezanosti slabih izkušenj iz otroštva ali življenjskih 

dogodkov in odločitvi za prostitucijo.  

Vloga socialnega dela pri delu s prostitucijo: 

Socialne delavke smo vprašali, kako vidijo vlogo socialnega dela pri delu s prostitucijo, kako 

jim je delati z uporabniki, ki so v svetu prostitucije, in s kakšnimi dilemami se srečujejo.  

V odgovorih prve sogovornice je socialno delo podpora ljudem (/Naloga socialnega dela je v 

celoti podpret, da žrtev ne ostane sama v celotni zgodbi/(A96)). Nalogo socialnih delavk in 

delavcev vidi predvsem v iskanju virov in v skrbi pri konkretnih zadevah (/skrb za otroke, 

terapije, skrb za svoje notranje procese in iskanje službe, da pol lahko živijo naprej/(A97)). 

Socialno delo je po njeno ves čas prisotno, »na poti zraven človeka«, da lahko ta koraka 

naprej. Kot rejnica je navedla uspešno sodelovanje z ISA institutom – Institut za psihološko 

svetovanje in izobraževalno razvojne projekte in Društvom za nenasilno komunikacijo, saj se 

je na ta način okrepila in naučila, kako poskrbeti za deklico. Opozorila je na pomanjkanje 

podpore s strani centra (/Imela sem težko vlogo in sem v tem smislu pogrešala nekako več 

podpore od centra pri sami zgodbi/(A88)). 

 

Druga sogovornica razmišlja o vlogi socialnega dela, ki teži k opolnomočenju, svetovanju, 

iskanju potencialov in delu skupaj s stranko. Prepričana je, da si ženske v prostituciji zaslužijo 

(/lepše in drugačno življenje/(B74)), ker so v tem zaradi posledic iz otroštva. Vidi jih kot žrtve 

slabega načina življenja in slabih izkušenj, ki si zaslužijo enakovredno obravnavo. Poudarila 

je, da so prostitutke vredne lepšega življenja in da je ta slog življenja zanjo kot za žensko 

nesprejemljiv (/Meni je bilo to osebno in z vidika socialnega dela težko slišat/(B20)).                                                                                                                                      
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Tretja socialna delavka vidi vlogo socialnega dela zlasti v zaščiti in odpravi težav (/Mislim, da 

ni treba, da človek tok trpi v življenju/(C71)). Omenila je, da si želi, da se prostitutke ne bi 

tako bale priti na center in da bi jim v primeru napada nekdo pomagal. Povedala je podobno 

kot predhodna sogovornica, da (/naj ta svet zapustijo čim prej/(C70)). Tretja sogovornica je 

kot prva poudarila sodelovanje z nevladno organizacijo, in sicer z Društvom Ključ (/Če ne bi 

imela Društvo Ključ, sploh jim ne bi mogla dober pomagat/(C65)). Sodelovanje z Društvom 

Ključ jo je naučilo, kako delati s to populacijo. Pri delu ji je bilo težko, ker je morala poznati 

meje, se držati dogovorov in spoštovati uporabnice.  

 

V tretjem raziskovalnem vprašanju smo strokovnjakinje vprašali o vlogi socialnega dela, 

občutkih in dilemah pri delu na področju prostitucije. Pri tem vprašanju so bili odgovori 

raznoliki, saj ima vsaka anketiranka lastno pojmovanje. Naloga strokovnjakov pri delu s 

prostitucijo je pomoč pri konkretnih zadevah posameznice, zaščita in iskanje lastnih virov. 

Anketiranke menijo, da ima socialno delo podporno vlogo in da je treba delati skupaj s 

stranko. Ena sogovornica je poudarila življenjski slog prostitutk, ki je z osebnega in 

socialnega vidika zanjo težko sprejemljiv.  
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5 RAZPRAVA 

Odzivnost centrov za socialno delo je bila presenetljivo majhna, saj smo pridobili le tri 

sogovornice. Kljub temu so bili odgovori socialnih delavk dragoceni in so nam pomagali 

razumeti vlogo CSD na področju prostitucije ter način razmišljanja o tej temi.  

V diplomskem delu smo predstavili pogled na prostitucijo v slovenski družbi in njene glavne 

vrste. Z dekriminalizacijo prostitucije leta 2003 se je ulična prostitucija prepovedala, tako da 

prevladuje stanovanjska. V enem stanovanju lahko spolne usluge nudi več prostitutk, kar je 

povedala tudi ena od sogovornic: Na enem naslovu je bilo razvito velik prostitucije. So živele 

prostitutke, ki imajo neprijavljene dohodke in so hodile po denarno pomoč. Od njih 4, 5 mi 

nobena ni dajala občutka, da je v prostitucijo prisiljena (transkript 3).  

Rezultati raziskave so pokazali, da se na CSD s prostitucijo zelo malo srečujejo in da so 

prostitutke zelo redko obravnavane. Prostitucija kot poklic ni razlog za obravnavo na centrih, 

temveč so to drugotni razlogi, ki izhajajo iz prostitucije. Socialne delavke se na CSD srečujejo 

s prostitucijo predvsem v okviru denarne socialne pomoči, na področju rejništva in 

zasvojenosti. Zaviršek (1993, str. 5) piše o obravnavah prostitucije s strani socialnih služb, in 

sicer o delu na področju denarne pomoči, v zvezi z odvzemom otrok, oddaji v rejništvo, 

svetovanjem in prekvalifikacijami prostitutk. Socialne delavke velikokrat pridejo v stik s 

prostitutkami prav v okviru odvzema otrok (Zaviršek, 1994, str. 129), saj je institucionalni 

poseg v starševstvo v zvezi z materinstvom in prostitucijo zelo pogost. Nezaznavnost 

področja prostitucije na CSD v veliki meri interpretiramo kot nezaupanje v institucijo s strani 

prostitutk.  

Socialne delavke so bile enotne v mnenju glede vloge socialnega dela in prostitucije. Socialno 

delo je podpora ljudem, ki teži k opolnomočenju, svetovanju, krepi moči in soustvarja skupaj 

s posameznikom. Vlogo socialnega dela na področju prostitucije in nalogo socialnih delavk 

vidimo tako, kot je zapisala Zaviršek (1993, str. 6). Vloga socialnih delavk naj bi bila v obliki 

individualnih in skupinskih pogovorov, spremljanja prostitutk k zdravniku, na sodišče, k 

odvetniku, vključitve v programe odvisnosti, pomoči pri urejanju socialnega in zdravstvenega 

zavarovanja. Za socialno delo je pomembno biti na terenu in slišati, kako posameznice 

razmišljajo o sebi. Najpomembnejše je, da se socialne delavke odzivajo na potrebe 

posameznice »brez vnaprej definiranih rešitev« (Bezenšek Lalić, 2009, str. 36).  

Prostitucija je zelo skrita, zaradi česar so prostitutke težko dosegljiva skupina (Zaviršek, 1993, 

str. 6), kar je v intervjujih poudarjeno kot izziv na področju prostitucije. Rezultati so pokazali 
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nezaznavnost in pogosto zanikanje prostitucije na CSD ter strah zaradi odvzema otrok. Kot 

navaja socialna delavka: Mislim, da je glavni razlog, zakaj ne pridejo, ker se bojijo. Bojijo se, 

da bi jih na centrih prepoznali kot otrokom ogrožajoče in da jim bodo otroka vzel (transkript 

1). CSD ni prepoznan kot podporna ustanova, ampak kot nadzorstveni organ. O vlogi 

socialnega dela, ki se izvaja na področju prostitucije v Sloveniji, piše tudi Zaviršek (1994, str. 

129), in sicer da »socialno delo opravlja na področju prostitucije v Sloveniji predvsem 

nadzorovalno vlogo, ki je povezana z negativnim sankcioniranjem prostitucije s strani 

državnih služb«.  

Raziskava je pokazala, da je mnenje socialnih delavk o prostituciji negativno. Med 

raziskovanjem se kot motiv za vstop v prostitucijo pojavlja povezanost posledic slabih 

izkušenj iz otroštva in nelagodnih življenjskih dogodkov. Doživetja iz otroštva in mladosti so 

bistveni element pri odločitvi za vstop v svet prostitucije, saj gre pogosto za tiste 

posameznice, ki so v otroštvu doživljale spolne zlorabe (Biermann 1980; Mebes 1989; Rush 

1988 v Zaviršek, 1994, str. 127).  

Socialne delavke imajo različna stališča do prostitucije kot svobodne izbire posameznice, saj 

se v praksi številne srečujejo z njo. Na tem mestu bi navedla besede sogovornice, ki pravi, da 

prostitucija pomeni odtujitev od jaza in je nasprotje z lastnimi vrednotami: Če se rodiš in 

odraščaš v zdravem okolju brez čustvenih, telesnih in drugih zlorab, da se gotovo ne odločaš 

za ta poklic. Razen, če si tok odtujen sam od sebe, da to delaš. Jaz ne verjamem v to, ker sem 

nekatere spoznala. Mislim, da to velik stiske prinaša v življenju. Prostovoljna prostitucija, v 

kateri se uživa, hmmm, čist nasproti z mojimi vrednotami (transkript 3). Prav tako menijo 

radikalne feministke, ki opažajo, da je prostitucija v osnovi napačna, saj spremeni telo v blago 

in ga s tem odtuji od »jaza«. Spolno prakticiranje zahteva, da ženska odtuji integriteto svojega 

telesa od svojega »jaza«, kar ima resne fizične in fiziološke posledice (Valadier, 2018, str. 

506).  

Kot že omenjeno v teoretičnem uvodu, je prostitucija v slovenski družbi opredeljena na dva 

načina. Po eni strani je prostitucija konstrukt patriarhalne in tradicionalne družbe in jo je 

mogoče obravnavati le kot »spolno izkoriščanje« žensk in nasilja nad njimi. Prostitutke so 

označene kot nemočne in obravnavane kot deviantne (Zaviršek, 1993, str. 3). Družbeno 

opredelitev prostitucije kot deviantnega dejanja krepi potreba družbe po nadzoru žensk in 

njihovega spolnega izražanja v skladu z ideologijo submisivne ženskosti. Prostitutke so 

raznolika skupina, ki jo je treba obravnavati z vidika moči, saj nam omogočajo preučevanje 

vloge, ki jo ima spol v razmerjih moči, in odnosa družbe do njih (Dominelli, 1986, str. 68). 
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Po drugi strani je prostitucija priznana kot delo, kjer različne organizacije za pravice spolnih 

delavk zahtevajo izvajanje družbenega vključevanja. Kljub vsem negativnim vidikom 

prostitucije se veliko prostitutk odloči za ta poklic, ker lahko dobro zaslužijo in dosegajo 

ekonomsko neodvisnost. 

Glede na ugotovitve raziskave sklepamo, da se socialne delavke zavzemajo za abolicionistični 

in viktimološki pogled na prostitutke. V pogovorih je bilo jasno izraženo nezaupanje 

prostitutk v CSD. Socialne delavke zanje želijo, da svet prostitucije čim prej zapustijo, ker so 

vredne lepšega življenja.  

 

Na družbeni ravni je želja po spolnosti vedno veljala za motečo, zato je to primerna tema, saj 

nam omogoča večje razumevanje, kako družbeni konstrukti oblikujejo naše doživljanje 

spolnosti in spolne identitete. Če nimamo neposredne izkušnje s prostitucijo ali se ne 

ukvarjamo z njenim raziskovanjem, si podobo prostitucije oblikujemo s pomočjo prizorov, ki 

jih posredujejo različni medijski kanali (Peršak in Vermeulen, 2014, str. 13). 

Skromni zanesljivi podatki, ki jih dopolnjujejo stereotipi, stigma in predsodki o prostituciji, 

povzročajo pristransko in omejeno obravnavanje prostitucije v družbenem okolju. Prepričani 

smo, da spolni delavci doživljajo kršitve človekovih pravic, visoko stopnjo nasilja, 

diskriminacije in stigmatizacije. Številne oblike diskriminacije in stigmatizacije delujejo kot 

past za prostitutke, saj spodbujajo in širijo krog nasilja, ki so mu izpostavljene. Z diplomskim 

delom želimo pripomoči k temu, da bodo glasovi prostitutk slišani in da bo pravica do 

samoodločanja upoštevana.  

Nujno je predstavljanje prostitutk na holističen način, in sicer kot ljudi z različnimi 

osebnostmi, ozadji in izkušnjami. Prisluhniti moramo ženskam, ki so v prostituciji po lastni 

volji. Za pojasnitev tega socialnega pojava je treba na prostitucijo gledati skozi naše 

razumevanje človekovih pravic, enakosti med spoloma, svobodo odločanja in družbene 

solidarnosti. Interesi po prostituciji so zelo močni in jih bomo težko zmanjšali. Prepričani 

smo, da bo s sprejemanjem obstoja prostitucije življenje prostitutk postalo bolj 

dostojanstveno. Razpravo zaključujemo z besedami Popova iz leta 1999, ki je zapisal: 

»Prostitucija je bila, je in bo! Za nekatere kot obrt, za druge kot trgovina, za tretje pa kot nujni 

in neizogibni sociološki pojav« (Popov, 1999, str. 8).  
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6 SKLEPI 

 Socialne delavke so se s temo prostitucije srečale na centrih za socialno delo, in sicer na 

področju rejništva, v zvezi z mladoletnimi otroki, v primeru zanemarjanja otrok, v okviru 

reintegracijskega programa (če gre za odvisniško prostitucijo) ter v okviru denarne socialne 

pomoči. Denarno socialno pomoč lahko dobijo, ker njihov poklic ni registriran v sistemu.    

 Socialne delavke so se pri svojem delu srečale s prisilno in prostovoljno prostitucijo. 

 Socialne delavke so enotnega mnenja, da je prostitucija na centrih za socialno delo 

nezaznavna in da je prav v tem izziv, s katerim se srečujejo pri svojem delu. Populacija je zelo 

skrita in na centrih zelo redko obravnavana, pogosto je zanikanje in odklanjanje pomoči. 

Prostitucija je na centrih obravnavana zaradi sekundarnih problemov. 

 Prepoznavnost prostitucije je odvisna od tega, v kakšni obliki je in kakšen je življenjski slog 

prostitutke. Če gre za odvisniško prostitucijo, je bolj prepoznavna. 

 Prostitutke se na centre ne obračajo predvsem zaradi strahu in skrbi zaradi postopka zaščite 

otroka v primeru, da je ta ogrožen. Prostitucija kot poklic ni razlog za obravnavo na centrih za 

socialno delo. 

 Center za socialno delo ni viden kot podporna ustanova, kamor prideš, če si v stiski, temveč 

kot nadzorstveni organ. Na centrih za socialno delo za področje prostitucije nimajo posebnih 

programov, tudi anonimnost prostitutk ni zagotovljena. Prostitutke bi se prej obrnile na 

nevladno organizacijo, ker so tam anonimne.  

 Vloga centrov za socialno delo je zgrešena, saj je CSD postal birokratska ustanova, ki izdaja 

odločbe. Socialne delavke so poudarile potrebo po spremembi delovanja centrov za socialno 

delo in potrebo po večji izobraženosti. Vsako področje, ki ga center pokriva, bi moralo biti na 

terenu in med ljudmi. Vloga centrov je v splošni podpori, od finančnega smisla do ureditve 

življenja. 

 Ukrepi centrov za socialno delo so: socialnovarstvene storitve, osebna pomoč in svetovanje, 

ter so odvisni od položaja in primera.  

 Za dve od treh sogovornic je prostitucija lahko svobodna izbira posameznice, hkrati pa kot 

morebitne razloge za prostitucijo upoštevajo verjetnost izkušnje zlorabe iz otroštva ali 

neprijetne življenjske dogodke. Ena sogovornica je poudarila, da prostitucija nikoli ne sme 

biti prostovoljna. Tudi v primeru navidezno prostovoljne prostitucije gre za prisilno, saj 

temelji na izkušnji zlorabe iz otroštva.  
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 Prostitucija prinaša velike stiske v življenju in odtujenost od jaza. Prostitucija je povezana z 

notranjimi izkušnjami, ki temeljijo na zlorabi in so odraz težkega otroštva. Odraščanje v 

zdravem okolju, brez zlorab je pomemben dejavnik pri odločanju za svet prostitucije.  

 Prostitucija je ne glede na to, ali je prostovoljna ali prisilna, posledica nelagodnih razmerij v 

otroštvu. 

 Ženske v prostituciji potrebujejo širšo mrežo in podporo, predvsem da se odločijo za novo 

delo in da svet prostitucije čim prej zapustijo. 

 Sodelovanje z različnimi službami in organizacijami pomaga socialnim delavkam pri delu s 

prostitutkami, enako kot neformalna mreža (družina, prijatelji). Socialne delavke sodelujejo z 

Društvom Ključ, Projektom Človek, DNK, ginekologinjo, policisti, kriminalisti in omenjajo 

potrebo po strokovni izobrazbi na področju prostitucije. 

 Socialno delo ima podporno vlogo, ves čas »na poti zraven človeka«, ki teži k 

opolnomočenju in delu skupaj s stranko. Naloga strokovnjakov je predvsem v iskanju virov in 

skrbi pri konkretnih zadevah.  

 V družbi za to populacijo ni ustrezno poskrbljeno, saj prostitutke niso videne kot žrtve, ki 

potrebujejo širšo mrežo in podporo. 

 Dekriminalizacija ne reši težav, ker se prostitucija v osnovi ne razume kot nasilje. Z 

dekriminalizacijo je več žensk, ki se prostovoljno odločijo za prostitucijo, hkrati se problem z 

zvodništvom ne odpravi. Če bi prostitucija bila prepovedana, bi se več skrivali ter bi bilo več 

nasilja in zlorab. 

 Prostitutke si zaslužijo enakovredno obravnavo, saj so vredne lepšega življenja in jim je pri 

tem treba pomagati.  
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7 PREDLOGI 

 Raziskovalci, socialni aktivisti in politiki morajo prostitutkam priznati pravico do 

samoodločanja in jim omogočiti, da izrazijo svoje zahteve in skrbi, ter jih vključiti v proces 

reševanja težav, povezanih s prostitucijo. Prostitutke je treba predstaviti kot eksperte iz 

izkušenj, ki lahko povzročijo najpomembnejše spremembe znotraj prostitucije.  

 Informiranje prostitutk o pravnem svetovanju in položaju ter o zdravstveni oskrbi. 

 Nekdanje prostitutke bi lahko prevzele vlogo zagovornic, specializiranih za področje 

seksualne industrije, ki bi opolnomočile dejavne prostitutke, opozarjale na nevarna delovna 

okolja, tretje osebe in vse zlorabe.  

 Za oblikovanje vključujoče in učinkovite metode, ki bo upoštevala vse, kar je treba 

spremeniti v prostituciji, je treba analizirati in preučiti delovne pogoje spolnih delavcev, 

prakse zaposlovanja in vso dinamiko znotraj spolne transakcije, ki vključuje delovanje vlog 

prostitutk, strank in tretjih oseb.  

 Boj proti trgovini z ljudmi in povpraševanju po njej bi se moral začeti pri izobraževanju 

javnosti o tragičnih zgodbah, ki jih povzroča, in o tem, kako prepoznati žrtve in jih ne 

obsojati. Kot vedno je za reševanje problema treba o takšnih temah govoriti javno in pokazati 

večjo pobudo za njihovo razrešitev.  

 Podpirati delovanje neprofitnih organizacij in združenj, ki delajo s to populacijo, na način, 

da se jih bolj finančno podpira. Dodatna finančna sredstva so potrebna, da bi se njihovo delo 

nadaljevalo in širilo.  

 Opolnomočenje in aktivno zagovorništvo za spodbujanje žensk pri dejavnem iskanju in 

zaščiti temeljnih človekovih pravic. Treba jim je priznati avtonomijo, da lahko same odločajo 

o svojem telesu in življenju.  

 Dejavno delo pri preprečevanju in zatiranju vseh oblik nasilja nad ženskami, s poudarkom 

na spolnem nasilju, z zagotavljanjem pomoči in podpore žrtvam.  

 Organizacija in izvajanje delavnic, izobraževanj, okroglih miz, druženj, predavanj z 

namenom ozaveščanja širše javnosti. Organiziranje in izvajanje brezplačne strokovne pomoči 

in podpore žrtvam, posebej pri psihološkem in pravnem svetovanju. 

 Izobraževanje strokovnih delavcev, ki se s temo prostitucije ne srečujejo tako pogosto, kako 

bi lažje prepoznali morebitne nevarnosti oziroma žrtve prisilne prostitucije.  

 Večji poudarek tej temi na Fakulteti za socialno delo, ker med študenti ni veliko raziskana.  
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9 PRILOGE 

9.1 Vprašalnik 

1. Kakšne izkušnje imate na centrih za socialno delo glede prostitucije?  

2. Kolikšna je pogostost te populacije na centrih? Zakaj? 

3. Kakšni so razlogi, zaradi katerih pridejo na center za socialno delo? 

4. S kakšnimi izzivi se srečujete pri delu s prostitucijo? 

5. S katerimi službami in nevladnimi organizacijami sodelujete?  

6. Kako zaznate, da je oseba v prostituciji? 

7. Ali bi potrebovali strokovno usposabljanje na to temo? 

8. Kako na centrih ukrepajo? 

9. Kako vidite vlogo centrov za socialno delo pri reševanju problema prostitucije? 

10. Kakšno je vaše stališče do populacije? 

11. Ali je po vašem mnenju prostitucija lahko svobodna izbira posameznice?  

12. Ali mislite, da je dekriminalizacija prostitucije prispevala k zmanjševanju števila žrtev 

TzL?  

13. Kako vam je delati z uporabniki, ki so v svetu prostitucije? 

14. Ali se srečujete s kakšnimi dilemami pri delu s to populacijo? 

15. Kako vi vidite vlogo socialnega dela pri delu s prostitucijo? 

 

9.2 Odprto kodiranje 

9.2.1 Odprto kodiranje 1 

Št. izjave  Izjava  Pojem  Kategorija  Nadkategorija  

A1 Srečala sem se s 

temo prostitucije kot 

rejnica 

Rejnica Področje rejništva   Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

A2 Mama od deklice je 

bila v prostitucijo 

prisiljena s strani 
partnerja 

Prisila s strani 

partnerja 

Prisilna prostitucija Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

A3 Mama je šla v zapor 

za eno leto in je 

prišla k meni na 

center 

Odhod v zapor  Srečanje s 

prostitucijo 

Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

A4 Ta partner je že pri 

19-ih letih začel z 

njo nasilno ravnati in 

jo je prodajal 

Nasilno ravnanje  Zgodbe prostitutk Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

A5 Prostitucija se je 

dogajala v 

stanovanju, ni bila na 

ulici 

 

Stanovanjska 

prostitucija 

Zgodbe prostitutk  Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 
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A6 Deklica je bila priča 

prostitucije in je bila 

travmatizirana 

 

Travmatična 

izkušnja  

Priča prostitucije  Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

A7 Šlo je za vedenje, ki 

deklico moti 

Moteče vedenje  Priča prostitucije Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

A8 Videla je mamico, 

kako seksa z 

moškimi, ona mi je 

to vse razlagala 

Otrok kot priča 

prostituciji 

Priča prostitucije Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

A9 Moja naloga je bila 

skrbeti za deklico v 
celoti, kakor rejnice 

skrbijo za otroke 

Skrb za otroka Vloga rejnice Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

A10 V bistvu mi je 

deklica sama 

razlagala, kaj se 

dogaja pri mami 

doma 

 

Otrok kot priča 

prostitucije 

Priča prostitucije Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

A11 Deklica mi je 

povedala, kako ji je 

pri meni fajn, ker 

ponoči nobeden ne 

zvoni, fantje ne 

prihajajo 

Obdobje miru Vloga rejnice  Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

A12 Po moje se na centre 
sploh ne obračajo 

Nezaznavnost 
prostitutk na CSD 

Nezaznavnost 
prostitutk na CSD 

Pogostost 
populacije na CSD 

A13 Mislim, da je glavni 

razlog, zakaj ne 

pridejo, ker se bojijo 

Nezaznavnost 

zaradi strahu 

Nezaznavnost 

prostitutk 

Pogostost 

populacije na CSD 

A14 Bojijo se, da bi jih na 

centrih prepoznali 

kot otrokom 

ogrožajoče in da jim 

bodo otroka vzeli 

Strah pred 

morebitnim 

prepoznavanjem kot 

grožnja otroku 

 

Strah zaradi 

odvzema otroka 

Pogostost 

populacije na CSD 

A15 Pri moji zgodbi je 

oče grozil partnerici, 

da ji bo otroka vzel 

Grožnja za odvzem 

otroka 

Strah zaradi 

odvzema otroka 

Pogostost 

populacije na CSD 

A16 Mama ni videla CSD 

kot prostor, kjer bi 

dobila podporo zase 

Manko podpore na 

CSD  

Nezaznavnost 

prostitutk na CSD 

Pogostost 

populacije na CSD 

A17 Če ženska poišče 
pomoč na centru, to 

seveda ni razlog za 

odvzem otroka 

Iskanje pomoči ni 
razlog za odvzem 

otroka 

Iskanje pomoči na 
centru 

Pogostost 
populacije na CSD 

A18 Če je otrok temu 

priča, ga je seveda 

treba zaščititi 

Priča prostitucije Zaščita otrok  Pogostost 

populacije na CSD 

A19 Center ima še vedno 

vlogo odvzema 

otroka ali tistega, ki 

nadzira 

Vloga pri odvzemu 

otroka 

Vloga 

nadzorstvenega 

organa 

Pogostost 

populacije na CSD 

A20 Na splošno se na 

centre ne obračajo, 

ker v njih vidijo 

predvsem vlogo 
nadzorstvenega 

organa 

Vloga 

nadzorstvenega 

organa 

Nezaznavnost 

prostitutk 

Pogostost 

populacije na CSD 
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A21 in ne kot organa, ki 

bo žrtev lahko podprl 

Manko podpore na 

CSD   

Nezaznavnost 

prostitutk  

Pogostost 

populacije na CSD 

A22 Jaz mislim, da je to 

osnovni problem za 

to področje, ker vejo, 

da podpore ne bodo 

dobile 

Manko podpore na 

CSD 

Nezaznavnost 

prostitutk 

Pogostost 

populacije na CSD 

A23 Na področju 

rejništva se socialne 

delavke srečajo s tem 

primerom 

Primeri prostitucije 

na področju 

rejništva 

Področje rejništva  Razlog prostitutk 

za obisk CSD  

A24 Ta zgodba z 
rejništvom ni bila 

edina, je bilo še 

nekaj primerov, ko 

se je o tem govorilo 

Primeri prostitucije 
na področju 

rejništva 

Področje rejništva  Razlog prostitutk 
za obisk CSD 

A25 Problem je bil, ker je 

mama zanikala 

prostitucijo 

Zanikanje 

prostitucije 

Zanikanje 

prostitucije 

Izzivi pri delu s 

prostitucijo 

A26 Moja naloga kot 

rejnica je bila res 

poskrbeti za otroka v 

tej zgodbi in za vse 

posledice, ki jih je 

nosila kot priča 

prostitucije 

Otrok kot priča 

prostitucije 

Rejniška vloga Izzivi pri delu s 

prostitucijo 

A27 Moj največji izziv je 
bil, kako zagotoviti 

otroku podporo, ki ju 

potrebuje zaradi 

vsega, kar je 

doživljala, in da ne 

bo hkrati še enkrat 

travmatizirana 

Otrok kot priča 
prostitucije 

Zagotovitev 
podpore 

Izzivi pri delu s 
prostitucijo 

A28 Ogromno so mi 

pomagali na ISA 

institutu, vprašala 

sem za pomoč na 

področju spolnega 
nasilja 

Pomoč na področju 

spolnega nasilja 

ISA institut Sodelovanje s 

službami in 

nevladnimi 

organizacijami 

A29 Obrnila sem se tudi 

na DNK 

Obračanje na DNK  Društvo za 

nenasilno 

komunikacijo 

Sodelovanje s 

službami in 

nevladnimi 

organizacijami 

A30 V DNK zagotavljajo 

programe za nasilje 

nad ženskami pa 

potem za otroke 

 

Programi pomoči 

na področju nasilja 

Društvo za 

nenasilno 

komunikacijo  

Sodelovanje s 

službami in 

nevladnimi 

organizacijami 

A31 Imela sem eno 

prijateljico, ki mi je 

ves čas stala ob 

strani 

Podpora prijateljice  Neformalna 

podporna mreža 

Sodelovanje s 

službami in 

nevladnimi 

organizacijami 

A32 Mama mi je še 
pomagala pri teh 

vsakodnevnih 

stvareh 

Mamina pomoč Neformalna 
podporna mreža 

Sodelovanje s 
službami in 

nevladnimi 

organizacijami 

A33 Veliko mojih 

prijateljic in znank 

Podpora prijateljic  Neformalna 

podporna mreža 

Sodelovanje s 

službami in 
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mi je pomagalo na 

neformalni mreži 

nevladnimi 

organizacijami 

A34 Ta mamica od 

deklice je imela 

veliko jasnih znakov, 

da je navajena biti 

podrejena v odnosu 

do moških 

Podrejenost v 

odnosu do moških 

Znaki podrejenosti Prepoznavanje 

prostitucije 

A35 Moški so bili zelo 

nasilni do nje, 

fizično in psihično, 
če ne še spolno 

Fizično in psihično 

nasilje  

Nasilje  Prepoznavanje 

prostitucije 

A36 Zdi se mi, da ni 

prepoznavno 

Neprepoznavnost 

prostitucije 

Neprepoznavnost 

prostitucije  

Prepoznavanje 

prostitucije 

A37 je odvisno od tega, v 

kakšni obliki je 

prostitucija 

Oblika prostitucije  Oblika prostitucije  Prepoznavanje 

prostitucije 

A38 in kakšen življenjski 

stil je že postavljen 

Življenjski stil  Življenjski stil  Prepoznavanje 

prostitucije 

A39 Tam, kjer je še droga 

zraven, se hitro 

prepozna 

Vpliv droge Odvisnost  Prepoznavanje 

prostitucije 

A40 Se bojim, da je 

prostitucija prekrita, 

da veliko tega sploh 

ne moremo 

prepoznati 

Prikritost 

prostitucije  

Neprepoznavnost 

prostitucije 

Prepoznavanje 

prostitucije 

A41 To zagotovo Potreba po 

usposabljanju 

Potreba po 

usposabljanju  

Strokovno 

usposabljanje  

A42 Mislim, da bi se na 
splošno vloga 

centrov morala 

spremeniti, ne samo 

na tem področju 

Sprememba vloge 
CSD  

Potreba po 
spremembi vloge 

CSD 

Strokovno 
usposabljanje 

A43 Zamenjali smo dva 

centra za socialno 

delo 

Menjava CSD Menjava CSD Ukrepanje na CSD 

A44 V prvem centru so 

vzeli prostitucijo kot 

resen problem in 

smo dali temu veliko 

pozornosti 

Prostitucija kot 

resen problem za 

otroka  

Previdno delo 

glede prostitucije  

Ukrepanje na CSD 

A45 Veliko smo se o tem 

pogovarjali v smislu, 
da mama mora 

prepoznati zgodbo, 

da je ona v tem 

smislu žrtev 

Prepoznavanje 

uporabnice kot 
žrtve 

Previdno delo 

glede prostitucije 

Ukrepanje na CSD 

A46 da mora poskrbeti za 

otroka in korakati 

naprej 

Osamosvojitev 

matere 

Skrb za otroka Ukrepanje na CSD 

A47 Centre smo mogli 

zamenjati in so se na 

tem drugem centru 

obnašali, kot da to ni 

pomembna tema za 

otroka 

Prostitucija ni resen 

problem za otroka 

Nepomembnost 

teme prostitucije 

Ukrepanje na CSD 

A48 Nikoli prostitucija 
mame ni bila razlog, 

Prostitucija ni 
razlog za rejništvo 

Nepomembnost 
teme prostitucije 

Ukrepanje na CSD 
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da deklica ostane v 

rejništvu 

A49 To sploh ni bila 

tema, ki bi bila 

pomembna za njih 

Neupoštevanje 

prostitucije 

Nepomembnost 

teme  

Ukrepanje na CSD 

A50 Če je otrok priča 

prostitucije, to je 

seveda spolno nasilje 

Priča prostitucije Prostitucija kot 

spolno nasilje nad 

otrokom 

Ukrepanje na CSD 

A51 Za to deklico smo 

rekli, da je bila 

spolno zlorabljena 

Spolna zloraba Prostitucija kot 

spolno nasilje nad 

otrokom 

Ukrepanje na CSD 

A52 Vloga centrov v 

lokalni skupnosti je 
zelo zgrešena 

Vloga CSD v 

lokalni skupnosti 

Zgrešena vloga 

CSD  

Vloga CSD  

A53 V lokalni skupnosti 

center ni prepoznan 

kot prostor, kamor 

ljudje pridejo, če so 

v stiski 

Vloga CSD v 

lokalni skupnosti 

Neprepoznavnost 

CSD kot podporne 

ustanove  

Vloga CSD 

A54 Vsako področje na 

CSD bi moralo biti 

na terenu, med 

ljudmi in poznati 

situacijo 

Terensko delo Delo med ljudmi  Vloga CSD 

A55 ne da sedimo v 

pisarnah in čakamo, 

da nekdo pride 

Sedenje v pisarnah Birokratska 

ustanova  

Vloga CSD 

A56 Celotna ta 

problematika 
prostitucije je 

prikrita in skrita 

Prikrivanje 

prostitucije 

Nezaznavnost 

prostitucije  

Vloga CSD 

A57 in se na centrih s tem 

zelo malo soočajo 

»Nesoočanje« s 

prostitucijo na CSD  

Nezaznavnost 

prostitucije  

Vloga CSD 

A58 Bi morala biti 

vsesplošna podpora 

v finančnem smislu, 

do ureditve življenja 

Ureditev življenja  Podporna vloga Vloga CSD 

A59 da te vloge na 

centrih ne zavzemajo 

na tak način, kot bi 

jo morale 

Zgrešena vloga 

CSD 

Zgrešena vloga 

CSD  

Vloga CSD 

A60 To je nasilje nad 

osebo, ki se mora s 

tem ukvarjati 

Nasilje nad žensko Nasilno ravnanje Stališče o 

prostituciji  

A61 Skoraj nikoli ni 
prostovoljna 

Neprostovoljna 
prostitucija  

Prisila  Stališče o 
prostituciji 

A62 Da to dejansko 

opravljaš kot delo, je 

za moje pojme vedno 

prisilno 

Neprostovoljna 

prostitucija 

Prisila  Stališče o 

prostituciji 

A63 Gre za notranje 

izkušnje in slike, ki 

bazirajo na zlorabi 

Posledica slabih 

dogodkov 

Zloraba  Stališče o 

prostituciji 

A64 da ni dobro 

poskrbljeno v družbi 

na splošno 

Slaba 

»poskrbljenost« v 

družbi  

Slaba 

»poskrbljenost« v 

družbi 

Stališče o 

prostituciji 

A65 Ne vidi se jih kot 

žrtve 

Žrtve Žrtve prostitucije  Stališče o 

prostituciji 

A66 ki potrebujejo širšo 

mrežo in podporo 

Širša mreža 

podpore 

Potreba po podpori  Stališče o 

prostituciji 
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A67 Od konkretnih 

zadev, da se lahko 

sploh izvijejo ven iz 

tega in potem, da 

lahko potujejo naprej 

skozi korake 

življenja, da si 

uredijo življenje 

Ureditev življenja  Potreba po podpori Stališče o 

prostituciji 

A68 Na žalost se 

prostitucija ločuje na 

prostovoljno in 
prisilno 

Nestrinjanje z 

ločevanjem  

Ločevanje 

prostitucije na 

prostovoljno in 
prisilno 

Prostitucija kot 

oblika dela  

A69 Jaz nikoli nisem bila 

za prostovoljno 

Nestrinjanje s 

prostovoljno 

prostitucijo 

Prostitucija ni 

oblika dela  

Prostitucija kot 

oblika dela 

A70 Če že govorimo o 

prostovoljni, jaz 

dopuščam možnost 

za kakšno 

eksperimentiranje v 

spolnosti 

Možnost za 

eksperimentiranje v 

spolnosti 

Prostovoljna izbira 

 

Prostitucija kot 

oblika dela 

A71 da je to prostovoljna, 

ampak za zelo kratek 

čas, to se potem hitro 

prevesi v prisilno 

Prostovoljnost za 

kratek čas 

Sprememba iz 

prostovoljne v 

prisilno 

Prostitucija kot 

oblika dela 

A72 Tudi taka, ki je 
navidezno 

prostovoljna, 

verjamem, da je v 

bistvu prisilna, zato 

ker ima ženska ali 

moški izkušnjo neke 

zlorabe že iz otroštva 

Prostitucija kot 
posledica izkušnje 

zlorabe iz otroštva 

Izkušnja zlorabe iz 
otroštva  

Prostitucija kot 
oblika dela 

A73 Če bi se deklica 

začela prostituirati, 

bi lahko rekli, da je 

od majhnega 

razumela, da je to 
edini način spolnosti 

Prostitucija kot 

način razumevanja 

spolnosti  

Priča prostitucije Prostitucija kot 

oblika dela 

A74 Prostovoljna 

prostitucija po moje 

zares ne obstaja kot 

taka 

Prostovoljna 

prostitucija ne 

obstaja 

Prostitucija ni 

oblika dela 

Prostitucija kot 

oblika dela 

A75 to ne reši težav, ker 

se v osnovi 

prostitucije ne vidi 

kot nasilja 

Prostitucija je 

nasilje  

Dekriminalizacija 

ne reši težav števila 

TzL  

Dekriminalizacija 

prostitucije 

A76 To v osnovi ne more 

biti poklic, s katerim 

si ti potem plačuješ 

neko zavarovanje 

Nemožnost 

plačevanja 

zavarovanja 

Prostitucija ni 

oblika dela 

Dekriminalizacija 

prostitucije 

A77 To v nobenem 

primeru ne sme biti 
poklic 

Prostitucija ne sme 

biti poklic 

Prostitucija ni 

oblika dela 

Dekriminalizacija 

prostitucije 

A78 Problem pri teh 

zakonskih ureditvah, 

da se potem fokus 

obrne, da to ni 

nasilje, ampak da je 

Prostitucija je 

nasilje  

Problem pri 

zakonski ureditvi  

Dekriminalizacija 

prostitucije 
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neka druga oblika 

poklica 

A79 Jaz bi zagotovo 

uvedla švedski 

model, ki 

kriminalizira 

povpraševanje po 

prostituciji 

Švedski model 

regulacije 

prostitucije 

Problem pri 

zakonski ureditvi 

Dekriminalizacija 

prostitucije 

A80 V osnovi je treba 

zaščititi žrtve, tudi če 

se zdi, da ni prisilna 
prostitucija 

Zaščita tudi v 

primeru 

prostovoljne 
prostitucije 

Zaščita prostitutk Dekriminalizacija 

prostitucije 

A81 Nobeden tega ne 

dela, ker se mu to zdi 

fajn 

Pomanjkanje 

pozitivnih zgodb o 

prostituciji 

Prostitucija ni 

oblika dela 

Dekriminalizacija 

prostitucije 

A82 Nisem nikoli slišala 

za zgodbo, da si je to 

izbral kot poklic in 

da mu je to okej 

Pomanjkanje 

pozitivnih zgodb o 

prostituciji 

Prostitucija ni 

oblika dela 

Dekriminalizacija 

prostitucije 

A83 Sem se zelo 

pogovarjala na ISA 

institutu 

Pogovor na 

Institutu 

Sodelovanje Počutje socialnih 

delavk 

A84 Z DNK sem imela 

znanke, ki so mi pri 

tem pomagale 

Poznanstvo v DNK  Sodelovanje  Počutje socialnih 

delavk 

A85 Šla sem na zagrebški 

tridnevni seminar za 

spolne zlorabe, ker 
res imajo dobre 

prakse 

Seminar za spolne 

zlorabe 

Izobraževanje  Počutje socialnih 

delavk 

A86 Naučili so me, kako 

se pogovarjati o tem, 

kako razumeti, sem 

se naučila, kako z 

njo delati 

Učenje o previdnem 

ravnanju 

Izobraževanje  Počutje socialnih 

delavk 

A87 Na ta način sem se 

okrepila, da sem 

vedela, kako z 

deklico delam 

Učenje o previdnem 

ravnanju 

Okrepitev pri delu  Počutje socialnih 

delavk 

A88 Imela sem težko 

vlogo in sem v tem 

smislu pogrešala 
nekako več podpore 

od centra pri sami 

zgodbi 

Rejniška vloga  Pomanjkanje 

podpore CSD  

Počutje socialnih 

delavk 

A89 Vse vloge, ki bi jih 

center moral 

odigrati, sem 

odigrala jaz 

Prenašanje 

odgovornosti 

Manko podpore s 

strani CSD  

Dileme pri delu s 

prostitucijo 

A90 Se mi zdi, da sem to 

dosti okej shendlala, 

glede na to, kaj se je 

vse deklici dogajalo 

Uspešna 

organiziranost 

Veliko dogajanja v 

ozadju 

Dileme pri delu s 

prostitucijo 

A91 V šoli in v vrtcu so 

zelo pritiskali name 

Pritisk  Veliko dogajanja v 

ozadju 

Dileme pri delu s 

prostitucijo 

A92 Poskušala sem 

poskrbeti za njo, 
kolikor je lahko šlo, 

ampak ni bilo 

Vloga rejnice Veliko dogajanja v 

ozadju 

Dileme pri delu s 

prostitucijo 
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odvisno samo od 

mene 

A93 Socialno delo je v 

osnovi podpora 

ljudem 

Podpora ljudem  Podporna vloga  Vloga SD 

A94 Naloga socialnih 

delavk in delavcev je 

v tem, da podpremo 

človeka, da potuje 

naprej po pravi poti, 

da ni žrtev, da zmore 
najti vse vire 

Usmerjanje na 

pravo pot 

Podporna vloga Vloga SD 

A95 Da lahko vire 

izkoristi, da živi 

svobodno, zdravo 

življenje zase in 

svoje otroke 

Sprememba 

življenja 

Podporna vloga Vloga SD 

A96 Naloga socialnega 

dela je v celoti 

podpreti, da žrtev ne 
ostane sama v celotni 

zgodbi 

Delo skupaj s 

posameznico  

Podporna vloga Vloga SD 

A97 Konkretne podpore, 

kot so skrb za otroke, 

terapije, skrb za 

svoje notranje 

procese in iskanje 

službe, da potem 

lahko živijo naprej 

Konkretne potrebe 

posameznice 

Podporna vloga Vloga SD 

A98 Socialno delo bi 

moralo ves čas biti 

prisotno in v 

podporo človeku 

Prisotnost 

socialnega dela  

Podporna vloga  Vloga SD 

A99 Ves čas na poti 

zraven, da človek ve, 
da ni sam in da lahko 

koraka naprej 

Delo skupaj s 

posameznico 

Podporna vloga Vloga SD 
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9.2.2 Odprto kodiranje 2 

Št. izjave Izjava  Pojem  Kategorija  Nadkategorija  
B1 Bila sem deset let v 

socialnovarstvenem 

programu – 

reintegracijski 

center 

Zaposlena v 

socialnovarstvenem 

programu  

Zaposlitev  Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

B2 To je center za 

pomoč bivšim 

odvisnikom od 

drog in je bil voden 

pod CSD Kranj 

Center za pomoč 

bivšim odvisnikom 

Zaposlitev  Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

B3 Srečala sem se s 

tremi prostitutkami 
v okviru tega 

programa 

Stik s prostitutkami 

v okviru centra za 
pomoč odvisnikom 

Srečanje s 

prostitucijo 

Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

B4 Na center so prišli 

zaradi odvisnosti 

Obisk centra zaradi 

odvisnosti 

Odvisnost Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

B5 Sodelovali smo z 

metadonsko 

ambulanto in 

poskušali urejati 

odvisnost 

Sodelovanje z 

metadonsko 

ambulanto 

Sodelovanje s 

službami 

Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

B6 En gospod je pred 

desetimi leti imel 

plesalke v svojem 

baru 

Zaposlenost plesalk 

v baru 

Zgodbe lastnikov 

bara 

Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

B7 Če je zaznal pri 

plesalkah odvisnost 

od drog, je lastnik 
lokala pripeljal 

punce k meni 

Posredovanje ob 

odvisnosti 

Zgodbe lastnikov 

bara 

Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

B8 Ena je bila nekje iz i z 

Primorske in je 

povedala, da se je 

prodajala v višjih 

krogih 

Prostituiranje v 

višjih krogih 

Zgodbe prostitutk Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

B9 Na jahtah je delala 

kot spremljevalka 

Delo spremljevalke 

na jahtah 

Zgodbe prostitutk Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

B10 Ona je bila v tem 

prostovoljno 

Prostovoljna 

prostitucija 

Zgodbe prostitutk Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

B11 Spoznala sem jo, 

ker je tudi bila v 

programu za 

odvisnike 

Stik s prostitutkami 

v okviru centra za 

pomoč odvisnikom 

Srečanje s 

prostitucijo 

Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

B12 Zadnji dve leti jih 
nisem srečala 

Nezaznavnost 
prostitutk v zadnjih 

dveh letih 

Nezaznavnost 
prostitutk na CSD 

Pogostost 
populacije na CSD 

B13 Od septembra 2019 

do zdaj jih v 

Kranju nismo 

zaznali 

Nezaznavnost od 

2019  Kranj 

Nezaznavnost 

prostitutk na CSD 

Pogostost 

populacije na CSD 

B14 Mislim, da je zelo 

skrita in da ne 

iščejo pomoči v 

zvezi s tem 

Skrita populacija, 

ki ne išče pomoči 

Nezaznavnost 

prostitutk na CSD 

Pogostost 

populacije na CSD 

B15 Ravno zaradi 

strahu tega 

prikrijejo 

Prikrivanje 

prostitucije zaradi 

strahu 

Nezaznavnost 

prostitutk na CSD 

Pogostost 

populacije na CSD 
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B16 Če imamo primer 

prostitucije na 

centrih, jo po 

navadi 

obravnavamo v 

zvezi z 

mladoletnimi otroki 

Mladoletni otroci  Družina  Razlog prostitutk 

za obisk CSD 

B17 ali v zvezi z 

denarno socialno 

pomočjo 

Denarna socialna 

pomoč  

Denar  Razlog prostitutk 

za obisk CSD 

B18 Ena izmed punc je 
bila prejemnica 

denarne socialne 

pomoči 

Denarna socialna 
pomoč 

Denar  Razlog prostitutk 
za obisk CSD 

B19 Ta stil življenja je 

zame kot za žensko 

nesprejemljiv 

Prostitucija kot 

nesprejemljiv 

življenjski stil  

Sprejemanje 

prostitucije 

Izzivi pri delu s 

prostitucijo 

B20 Meni je bilo to 

osebno in z vidika 

socialnega dela 

težko slišati 

Prostitucija kot 

nesprejemljiv 

življenjski stil 

Sprejemanje 

prostitucije 

Izzivi pri delu s 

prostitucijo 

B21 Izziv mi je bil njih 

pripraviti do ene 

vključitve v 

psihoterapijo 

Vključitev v 

psihoterapijo   

Nudenje pomoči  Izzivi pri delu s 

prostitucijo 

B22 da bi ta svoja 

vedenja in 
razmišljanja 

zmogla spremeniti 

Sprememba 

vedenja in 
razmišljanja 

Nudenje pomoči  Izzivi pri delu s 

prostitucijo 

B23 Jaz mislim, da te 

gospe zelo težko 

priznajo zaradi 

sramu 

Težko priznanje 

zaradi sramu  

Sprejemanje 

prostitucije  

Izzivi pri delu s 

prostitucijo 

B24 Sploh ne poiščejo 

same pomoči 

»Neiskanje« 

pomoči  

Nudenje pomoči  Izzivi pri delu s 

prostitucijo 

B25 V primeru, kjer bi 

policija zaznala to, 

gospe zanikajo ali 

pa odklanjajo 

pomoč 

Odklanjanje 

pomoči  

Nudenje pomoči  Izzivi pri delu s 

prostitucijo 

B26 V Projektu Človek 

sem sodelovala v 
programu za 

odvisnosti  center 
za detoksikacijo 

Sodelovanje v 

programu za 
odvisnosti 

Projekt Človek 

 

Sodelovanje s 

službami in 
nevladnimi 

organizacijami 

B27 Jaz mislim, da bi en 

zelo izkušen 

delavec znal te 

stvari prepoznati in 

skozi pogovor 

ugotavljati, ali je to 

njena izbira ali je 

bila prisiljena v to 

Ugotavljanje skozi 

pogovor 

Izkustvo delavca  Prepoznavnost 

prostitucije 

B28 V Kranju se ve za 

to odvisnico, ki se 

prostituira 

Poznavanje 

prostitutke  Kranj 

Odvisnost v 

prostituciji 

Prepoznavnost 

prostitucije 

B29 Jaz za to vem, ker 

mi je ona povedala, 
kje se to dogaja 

Poznavanje 

prostitutke  Kranj 

Prenašanje 

informacij 

Prepoznavnost 

prostitucije 
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B30 Vsi vejo za njo, 

imajo njeno 

telefonsko številko 

in si stranke 

medsebojno 

izmenjujejo 

številko 

Sporočanje med 

strankami 

Prenašanje 

informacij 

Prepoznavnost 

prostitucije 

B31 Na CSD Gorenjska, 

enota Kranj, smo 

usposobljeni v 

smislu svetovanja 
in v smislu 

sprejemanja 

drugačnosti 

Usposobljenost v 

svetovanju in 

sprejemanju 

drugačnosti 

Usposobljenost na 

CSD Kranj 

Strokovno 

usposabljanje  

B32 Ne bi rekli, da s to 

populacijo ne 

znamo delati 

Znanje pri delu s 

prostitucijo 

 

Usposobljenost na 

CSD Kranj 

Strokovno 

usposabljanje 

B33 Bolj pomembno je, 

da te ne šokira, da 

ti nimaš osebnih 

predsodkov 

Delo brez 

predsodkov 

Usposobljenost na 

CSD Kranj 

Strokovno 

usposabljanje 

B34 Ker nas je več 

strokovnih 

delavcev, lahko 

prosimo za 
menjavo, če dobiš 

problematiko, ki je 

ne moreš delati, če 

ugotoviš, da imaš 

preveč predsodkov 

ali da te preveč boli 

Menjava področja 

dela  

Usposobljenost na 

CSD Kranj 

Strokovno 

usposabljanje 

B35 Mi bi ponudili 

socialnovarstvene 

storitve, osebno 

pomoč 

Osebna pomoč Storitve  Ukrepanje na CSD 

B36 Če bi imela otroke, 

lahko tudi pomoč 

družini za dom 

Pomoč družini za 

dom 

Storitve  Ukrepanje na CSD 

B37 V tem primeru bi 
vključili še njej 

pomembne osebe 

Vključitev 
pomembnih oseb  

Storitve  Ukrepanje na CSD 

B38 Če bi potrebovala 

konkretno pomoč 

na domu, bi 

vključili 

prostovoljca 

Prostovoljstvo  Storitve  Ukrepanje na CSD 

B39 Če bi imela večje 

otroke, bi jih 

poskušali vključiti 

v družinske centre 

Vključitev v 

družinske centre 

Storitve Ukrepanje na CSD 

B40 Če bi ugotavljali, 

da otroke 

zanemarja zaradi 
tega, bi uvedli 

postopek zaščite 

otroka 

Postopek zaščite  Skrb za otroka Ukrepanje na CSD 

B41 Ne bi šli takoj v 

odvzem otroka, 

ampak bi poskusili 

njej najprej 

Ponujanje pomoči 

za spremembo 

Storitve  Ukrepanje na CSD 
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ponuditi pomoč za 

spremembo 

vedenja 

B42 če pa to ne bi šlo, 

bi pa otroke 

umikali 

Umik otroka Skrb za otroka Ukrepanje na CSD 

B43 Če bi te gospe 

želele svetovanje 

oziroma pomoč, bi 

jo lahko na centru 

dobile 

Svetovanje Podporna vloga Vloga CSD 

B44 Smo edini od 
javnih služb, ki 

nudimo svetovanje 

brezplačno 

Svetovanje  Podporna vloga  Vloga CSD 

B45 Mora priti do tega, 

da si želijo 

spremembe, kaj si 

želi, kaj ji to 

prinaša 

Želja po 

spremembi  

 Podporna vloga Vloga CSD 

B46 Tudi če bi obstajal 

sum na prostitucijo, 

pa če nam ne bi bil 

od policije  

posredovan ta sum, 

težko nekomu 
rečeš, jaz 

zaznavam, da se 

mogoče ukvarjaš s 

prostitucijo 

Sum na prostitucijo  Nezaznavnost 

prostitucije  

Vloga CSD 

B47 S tem tvegaš, da jo 

užališ, da jo izgubiš 

iz delovnega 

odnosa, da nikoli 

več ne pride, da še 

bolj skrije to 

Tveganje pri izgubi 

odnosa 

Nezaznavnost 

prostitucije 

Vloga CSD 

B48 Če imamo podatek 

od policije, se o 

tem lahko začneš 
pogovarjati 

Prenašanje 

informacij 

Sodelovanje s 

policijo 

Vloga CSD 

B49 Ne glede, ali 

govorimo o prosti 

izbiri ali o prisili, je 

to vseeno posledica 

enih nelagodnih 

razmerij v otroštvu, 

ene nelagodne 

predispozicije 

Prostitucija kot 

posledica 

nelagodnega 

otroštva 

Slabe izkušnje iz 

otroštva 

Stališče o 

prostituciji 

B50 Dopuščam 

možnost, da bi 

nekdo, ki ni imel 

težkega otroštva, se 
za to odločal 

Možnost za 

prostitucijo kot 

obliko dela 

Prostovoljna izbira 

posameznice  

Stališče o 

prostituciji  

B51 Jaz mislim, da to 

dejansko je kdaj 

svobodna izbira 

posameznice 

Svobodna izbira 

posameznice 

Prostovoljna izbira  Prostitucija kot 

oblika dela 

B52 To, kar sem jaz 

delala z njimi, so 

Izkušnje s 

prostitutkami, ki so 

Prostovoljna izbira Prostitucija kot 

oblika dela 
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bile ženske v bistvu 

tam prostovoljno 

prostovoljno v 

prostituciji 

B53 Ena je delala v 

smislu dodatnega 

zaslužka 

Dodatni zaslužek Razlog za 

prostitucijo 

Prostitucija kot 

oblika dela 

B54 Druga deklica se je 

spomnila, da jo je 

dedek pri šestih 

letih posilil in je 

rekla: 

Posilstvo  Izkušnja zlorabe iz 

otroštva 

Prostitucija kot 

oblika dela 

B55 jaz trezna ne 

zmorem živeti s to 
mislijo in se je 

zaradi tega spravila 

v odvisnost 

Odvisnost  Izkušnja zlorabe iz 

otroštva 

Prostitucija kot 

oblika dela 

B56 Zaposlila se je kot 

plesalka v tem 

lokalu, kjer so 

prostovoljno 

ponujale seksualne 

usluge 

Prostovoljno 

ponujanje 

seksualnih uslug 

kot plesalka 

Prostovoljna izbira  Prostitucija kot 

oblika dela 

B57 Kaj pa vem, 

prikrite je še veliko 

Veliko prikrite 

prostitucije 

Prikrita prostitucija  Dekriminalizacija 

prostitucije  

B58 Tiste, ki so bile 

pogumne pa bolj 

samozavestne, so 

se odločale za delo 
v javni hiši 

Delo v javni hiši  Odločitev za 

prostitucijo   

Dekriminalizacija 

prostitucije 

B59 Tiste, ki so res 

neprostovoljne, ki 

jih njihovi zvodniki 

prisilijo, so še 

vedno ostale skrite 

Zvodništvo   Prikrita prostitucija  Dekriminalizacija 

prostitucije 

B60 Mogoče je s tem 

več žensk, ki 

prostovoljno 

odločajo 

Več prostovoljne 

prostitucije  

Odločitev za 

prostitucijo 

Dekriminalizacija 

prostitucije 

B61 kar se pa 

zvodništva tiče, so 

ostali isti ali še več 

Zvodništvo  Prikrita prostitucija  Dekriminalizacija 

prostitucije  

B62 Jaz sem prepričana, 

da so te punce zelo 
prizadete že nekje 

iz otroštva in da je 

to posledica tega, 

da pridejo 

Posledica 

prizadetosti v 
otroštvu 

Slabe življenjske 

izkušnje 

Počutje socialnih 

delavk  

B63 žrtve enega slabega 

načina življenja, 

slabih izkušenj in s 

tega vidika se mi 

smilijo 

Žrtve Slabe življenjske 

izkušnje  

Počutje socialnih 

delavk 

B64 To ne pomeni, da 

jim ne pomagamo, 

verjamem, da si 

zaslužijo 
enakovredno 

obravnavo 

Enakovredna 

obravnava 

Biti vreden lepšega 

življenja  

Počutje socialnih 

delavk 

B65 Je treba še več 

energije vložiti v 

to, da prepoznajo, 

Pomoč pri urejanju 

življenja   

Biti vreden lepšega 

življenja 

Počutje socialnih 

delavk 
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da so same vredne 

lepšega življenja in 

da jim pri tem 

pomagamo 

B66 Meni je bilo 

nesprejemljivo 

vedenje, ker je ta 

gospa imela 

hčerkico in je 

hčerkico vozila s 

seboj 

Otrok kot priča 

prostitucije 

Nesprejemljivo 

vedenje 

Dileme pri delu s 

prostitucijo  

B67 Imela je vso možno 

pomoč zase in 

otroka 

Pomoč za 

spremembo  

Nudenje pomoči Dileme pri delu s 

prostitucijo  

B68 Kljub temu nismo 

prebili toliko 

naprej, da bi se ona 

vključila v eno 

psihosocialno 

podporo, da bi 

prenehala s tem 

vedenjem 

Odklanjanje 

pomoči  

Nudenje pomoči  Dileme pri delu s 

prostitucijo  

B69 Socialno delo teži k 

opolnomočenju 

Opolnomočenje  Podporna vloga  Vloga SD 

B70 Delo skupaj s 

stranko 

Delo skupaj s 

posameznico 

Podporna vloga  Vloga SD 

B71 V smislu 
svetovanja 

Svetovanje  Podporna vloga Vloga SD 

B72 Iskanja njenih 

lastnih potencialov 

Iskanje lastnih 

potencialov  

Podporna vloga Vloga SD 

B73 Opolnomočenje, da 

zmorejo same 

Opolnomočenje Podporna vloga Vloga SD 

B74 Da si zaslužijo 

lepše in drugačno 

življenje 

Sprememba 

življenja  

Podporna vloga Vloga SD 

 

9.2.3 Odprto kodiranje 3 

Št. Izjave  Izjava  Pojem  Kategorija  Nadkategorija  
C1 Na Viču sem delala 

na področju zaščite 

otrok 

Področje zaščite 

otrok 

Srečanje s 

prostitucijo 

Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

C2 Imela sem primer 

prisiljevanja v 
prostitucijo 

Prisilna prostitucija Srečanje s 

prostitucijo 

Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

C3 Pred desetimi leti 

sem delala DSP na 

CSD Šiška 

Področje DSP  Srečanje s 

prostitucijo 

Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

C4 Na enem naslovu je 

bilo razvite veliko 

prostitucije 

Stanovanjska 

prostitucija  

Zgodbe prostitutk Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

C5 So živele 

prostitutke, ki 

imajo neprijavljene 

dohodke in so 

hodile po denarno 

pomoč 

Področje DSP Srečanje s 

prostitucijo 

Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

C6 Od njih 4, 5 mi 

nobena ni dajala 

Prostovoljna 

prostitucija 

Zgodbe prostitutk Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 
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občutka, da je v 

prostitucijo 

prisiljena 

C7 Za eno bi pa rekla, 

da je prisiljena, 

glede na njeno 

zamorjenost, je bila 

zelo travmatizirana 

Občutek 

travmatičnosti in 

zanemarjenosti  

Prisilna prostitucija Izkušnje na CSD 

glede prostitucije 

C8 Nikakršna, jih 

sploh ni v 

obravnavi 

Neobravnavana 

populacija 

Nezaznavnost 

prostitutk 

Pogostost 

populacije na CSD 

C9 Na področju PSP bi 
znali imeti kakšen 

podatek 

Podatek na 
področju PSP  

Področje PSP  Pogostost 
populacije na CSD 

C10 Na centrih smo 

zelo rigidna 

ustanova 

Rigidna ustanova Rigidna ustanova Pogostost 

populacije na CSD 

C11 Nimamo posebnih 

programov za to 

področje 

Manko programov 

na področju 

prostitucije 

Manko programov 

na področju 

prostitucije 

Pogostost 

populacije na CSD 

C12 Prostitutke so zelo 

zadržane, zelo 

skrivajo, živijo v 

ilegali 

Skrita populacija, 

ki živi v ilegali 

Nezaznavnost 

prostitucije 

Pogostost 

populacije na CSD 

C13 Nismo dostopni za 

pomoč njim 

Nedostopnost za 

pomoč na CSD 

Nedostopnost za 

pomoč na CSD  

Pogostost 

populacije na CSD 

C14 Nazadnje poiščejo 

pomoč na centrih, 

ker se bojijo, da bi 
prišlo do postopkov 

zaščite otrok 

»Neiskanje« 

pomoči na centrih 

Skrb zaradi 

postopka zaščite 

otrok  

Pogostost 

populacije na CSD 

C15 Mislim, da je 

problem, ker nismo 

odprti za vsakega 

Zaprtost CSD na 

področju 

prostitucije 

Rigidna ustanova Pogostost 

populacije na CSD 

C16 Ne obravnavamo 

zasvojenosti 

Neobravnavano 

področje odvisnosti  

Manko programov 

na področju 

prostitucije 

Pogostost 

populacije na CSD 

C17 To je čisto taki 

birokratski center 

postal, dajemo 

odločbe 

Izdajanje odločb  Birokratizacija 

CSD  

Pogostost 

populacije na CSD 

C18 Mislim, da bi se 

prej obrnila na 

kakšno nevladno 
organizacijo 

Iskanje pomoči v 

nevladnih 

organizacijah 

Iskanje pomoči 

zunaj centra 

Pogostost 

populacije na CSD 

C19 ker bi bila tam 

popolnoma 

anonimna, tukaj pa 

nisi 

Manko 

anonimnosti na 

CSD 

Manko 

anonimnosti na 

CSD  

Pogostost 

populacije na CSD 

C20 V primeru, če je 

otrok zanemarjen 

Primer 

zanemarjanja otrok 

kot povod za 

obravnavo 

Zanemarjenost 

otrok  

Razlogi prostitutk 

za obisk CSD 

C21 Če otrok ni 

zanemarjen in je 

mama prostitutka, 

nisem slišala, da bi 

bila kakšna 
obravnava 

Prostitucija kot 

poklic ni razlog za 

obravnavo na CSD 

Prostitucija kot 

poklic ni razlog za 

obravnavo na CSD 

Razlogi prostitutk 

za obisk CSD 
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C22 Primer, v katerem 

je mama zelo 

zanemarjala otroka, 

povod ni bil njen 

poklic, ampak 

zanemarjanje 

Primer 

zanemarjanja otrok 

kot povod za 

obravnavo 

Zanemarjenost 

otrok 

Razlogi prostitutk 

za obisk CSD 

C23 Jaz nisem še 

doživela, da bi 

prostitutke prišle in 

povedale, kaj 

delajo 

Skrita populacija Nezaznavnost 

prostitucije 

Razlogi prostitutk 

za obisk CSD 

C24 Pridejo iskat DSP, 

ker jo lahko dobijo 

Iskanje DSP Denar Razlogi prostitutk 

za obisk CSD 

C25 Dobijo DSP, ker 

nimajo 

registriranega 

poklica v sistemu 

ali poskusijo in 

vložijo vlogo 

Iskanje DSP  Denar  Razlogi prostitutk 

za obisk CSD 

C26 Ne zajamemo teh 

ljudi zaradi 

prostitucije, ampak 

zaradi sekundarnih 

problemov, ki to 

povzroča 

Obravnava zaradi 

sekundarnih 

problemov  

Prostitucija kot 

poklic ni razlog za 

obravnavo na CSD 

Razlogi prostitutk 

za obisk CSD 

C27 Bolj nam zdravniki 
ali ginekologi 

sporočajo ali 

policija 

Sporočanje  Sodelovanje s 
službami  

Razlogi prostitutk 
za obisk CSD 

C28 Da jih ni »Neobravnavanost« 

populacije 

Nezaznavnost 

prostitucije na CSD 

Izzivi pri delu s 

prostitucijo  

C29 Jaz delam na 

področju 

mladoletnikov in 

nismo nikoli prišli 

do tega, da bi imeli 

mladoletno 

prostitutko 

»Neobravnavanost« 

mladoletne 

populacije 

Nezaznavnost 

mladoletne 

prostitucije na CSD 

Izzivi pri delu s 

prostitucijo 

C30 Z Društvom Ključ Sodelovanje z DK Društvo Ključ Sodelovanje s 

službami in 
nevladnimi 

organizacijami 

C31 Z ginekologinjo, ki 

so na urgenci 

dežurni 

Urgenca Ginekologinja  Sodelovanje s 

službami in 

nevladnimi 

organizacijami 

C32 SKP – temi 

policisti in 

kriminalisti 

Policisti in 

kriminalisti 

SKP Sodelovanje s 

službami in 

nevladnimi 

organizacijami 

C33 Jaz imam 

mladoletnike in bi 

zelo težko, ker 

imamo take 
specifične 

pogovore 

Specifični pogovori 

z mladoletniki 

Neprepoznavnost 

prostitucije 

Prepoznavnost 

prostitucije 

C34 V Piranu, ko grem 

na kavo, jih vidim

  

Vidna prostitucija v 

Piranu 

Vidna prostitucija Prepoznavnost 

prostitucije 



49 
 

C35 Kako bi pa 

ugotovili, če ne bi 

vedel, da se s tem 

ukvarja, so zelo 

slabe možnosti 

Prikritost 

prostitucije 

Neprepoznavnost 

prostitucije 

Prepoznavnost 

prostitucije 

C36 Preko Društva 

Ključ sem prišla v 

stik, ker je oče 

grozil, da jih bo 

prodal 

Sodelovanje z 

Društvom Ključ 

Prenašanje 

informacij 

Prepoznavnost 

prostitucije 

C37 Ja, ziher, to vedno 
treba in radi se 

usposabljamo in 

izobražujemo 

Želja po 
usposabljanju 

Potreba po 
usposabljanju 

Strokovno 
usposabljanje 

C38 Jaz sem se veliko 

od Društva Ključ 

naučila 

Prenos znanja  Sodelovanje z 

Društvom Ključ 

Strokovno 

usposabljanje 

C39 Vsako znanje je 

dobrodošlo, tako da 

bi, ja 

Želja po novem 

znanju 

Potreba po 

usposabljanju 

Strokovno 

usposabljanje 

C40 Če bi jaz delala na 

PSP, pa bi prišla 

ena odvisna, 

ponudili bi ji vso 

pomoč, ki jo 

poznamo, karkoli je 
na voljo 

Ponujanje pomoči 

za spremembo 

Storitve  Ukrepanje na CSD 

C41 Psihosocialno bi se 

jaz na Društvo 

Ključ obrnila, ker 

imam zelo dobro 

izkušnjo z njimi 

Pozitivne izkušnje 

z DK 

Sodelovanje z DK Ukrepanje na CSD 

C42 Če bi bila 

mladoletna, bi pa 

starše vprašala, s 

kom naj se 

povežemo, da ji 

pomagamo 

Sodelovanje s starši Povezovanje s 

pomembnimi 

osebami 

Ukrepanje na CSD 

C43 Čisto odvisno od 

situacije in primera 

Odvisnost ukrepov 

od primera 

Odvisnost ukrepov 

od primera 

Ukrepanje na CSD 

C44 Prostitucije ni na 
centrih, bi rabili 

biti bolj 

senzibilizirani 

Potreba po 
spremembi  

Večja občutljivost  Vloga CSD  

C45 Delovanje centrov 

bi se moralo čisto 

drugače zasukati, 

kot se je 

Sprememba v 

delovanju centrov 

Zgrešena vloga 

CSD  

Vloga CSD 

C46 Morali bi biti bolj 

izobraženi, smo 

postali kot eni 

računovodje 

Potreba po 

izobrazbi 

Birokratska 

ustanova 

Vloga CSD 

C47 Rada bi res 

spoznala eno 

žensko, ki bi me 
prepričala, da se je 

prostovoljno v tem 

poklicu znašla 

Prostovoljna 

odločitev 

Prepričanje za 

prostovoljno 

prostitucijo  

Stališče o 

prostituciji 

C48 V ozadju je en 

zlorabljen človek, 

Zlorabljena oseba v 

ozadju 

Zloraba 

 

Stališče o 

prostituciji 
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C49 ki ne vidi druge 

možnosti v 

življenju 

Manko drugih 

možnosti 

Zloraba Stališče o 

prostituciji 

C50 Čustvene posledice 

strašne, grozne, da 

ti uničijo življenje 

Slabe posledice, ki 

uničijo življenje 

Čustvene posledice Stališče o 

prostituciji 

C51 Je treba pomagati 

tistim, ki hočejo, da 

se za kakšno drugo 

delo v življenju 

odločajo 

Pomoč pri odločitvi 

za drugo delo 

Potreba po podpori  Stališče o 

prostituciji 

C52 Ne verjamem, kako 
lahko pride do tega, 

da se tako odtujiš 

od samega sebe, da 

prodajaš del 

svojega telesa 

Prodaja telesa Prostitucija kot 
odtujitev od jaza 

Stališče o 
prostituciji 

C53 Ja, lahko je Svobodna izbira 

posameznice 

Prostovoljna izbira Prostitucija kot 

oblika dela  

C54 Če se rodiš in 

odraščaš v zdravem 

okolju brez 

čustvenih, telesnih 

in drugih zlorab, da 

se gotovo ne 

odločaš za ta poklic 

Negativno okolje Odločitev za 

prostitucijo zaradi 

slabih izkušenj 

Prostitucija kot 

oblika dela 

C55 Razen, če si tako 
odtujen sam od 

sebe, da to delaš 

Prostitucija kot 
posledica odtujitve 

od jaza 

Odtujitev od jaza Prostitucija kot 
oblika dela 

C56 Jaz ne verjamem v 

to, ker sem 

nekatere spoznala 

Nestrinjanje s 

prostovoljno 

prostitucijo 

Odločitev za 

prostitucijo zaradi 

slabih izkušenj 

Prostitucija kot 

oblika dela 

C57 Mislim, da to 

veliko stiske 

prinaša v življenju 

Prostitucija prinaša 

stisko 

Prostitucija ni 

oblika dela 

Prostitucija kot 

oblika dela 

C58 Prostovoljna 

prostitucija, v 

kateri se uživa, 

hmmm, čisto 

nasproti z mojimi 

vrednotami 

Prostitucija kot 

nasprotje z 

vrednotami 

Prostitucija ni 

oblika dela 

Prostitucija kot 

oblika dela 

C59 Ne, po moje ne Dekriminalizacija 
ne reši težav števila 

TzL 

Dekriminalizacija 
ne reši težav števila 

TzL  

Dekriminalizacija 
prostitucije 

C60 Ziher je prineslo 

nekaj dobrega, da 

so manj 

stigmatizirane 

Zmanjšanje 

stigmatizacije 

Dekriminalizacija 

je prinesla manj 

stigmatizacije  

Dekriminalizacija 

prostitucije 

C61 Če bi bilo 

prepovedano, bi 

bilo pač ful enega 

nasilja, zlorab, ker 

bi se še več skrivali 

Več nasilja v 

primeru 

prepovedanosti 

Problem pri 

zakonski ureditvi 

Dekriminalizacija 

prostitucije 

C62 Zdi se mi, da je 

bolj za stranke 

nekaj dobrega 
prinesla 

dekriminalizacija 

kot za punce 

Dekriminalizacija 

bolj prispeva 

strankam 

Problem pri 

zakonski ureditvi 

Dekriminalizacija 

prostitucije 
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C63 Hudo mi je bilo za 

njih 

Slabo počutje Težave pri delu s 

prostitutkami 

Počutje socialnih 

delavk 

C64 Moraš poznati 

meje, se držati 

dogovorov, 

spoštovati jih 

moraš 

Občutljivost pri 

ravnanju s 

prostitutkami 

Občutljivost pri 

ravnanju s 

prostitutkami 

Počutje socialnih 

delavk 

C65 Če ne bi imela 

Društva Ključ, jim 

sploh ne bi mogla 

dobro pomagati 

Podpora DK Sodelovanje z DK Dileme pri delu s 

prostitucijo 

C66 Izziv bi mi bil, če 
ne bi bilo njih 

Podpora DK Sodelovanje z DK Dileme pri delu s 
prostitucijo 

C67 Jaz sem za to, da 

imajo čim manj 

težav 

Pomoč pri odpravi 

težav  

Podporna vloga  Vloga SD 

C68 Naj se ne bojijo 

priti na center, 

samo to je iluzija, 

ker vem, da ne 

bodo, ker se bojijo 

te službe 

Iskanje pomoči na 

CSD 

Podporna vloga Vloga SD 

C69 Da naj imajo vso 

možno zaščito, od 

kontracepcije do 

tega, da jim nekdo 

pomaga, če se 
nekdo spravi na 

njih 

Zaščita Podporna vloga Vloga SD 

C70 Pa da naj ta svet 

zapustijo čim prej 

Zapustitev sveta 

prostitucije 

Podporna vloga Vloga SD 

C71 Mislim, da ni treba, 

da človek toliko 

trpi v življenju 

Zapustitev sveta 

prostitucije 

Podporna vloga Vloga SD 

 

9.3 Odnosno kodiranje 

IZKUŠNJE NA CSD GLEDE PROSTITUCIJE 

Področje rejništva 

 Rejnica (A1)  

Srečanje s prostitucijo 

 Odhod v zapor (A3) 

 Stik s prostitutkami v okviru centra za pomoč odvisnikom (B3), (B11) 

 Področje zaščite otrok (C1) 

 Prisilna prostitucija (C2) 

 Področje denarne socialne pomoči (C3), (C5) 

Prisilna prostitucija 

 Prisila s strani partnerja (A2) 
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 Občutek travmatičnosti in zanemarjenosti (C7) 

Zgodbe prostitutk 

 Nasilno ravnanje (A4)  

 Stanovanjska prostitucija (A5), (C4) 

 Prostituiranje v višjih krogih (B8) 

 Delo spremljevalke na jahtah (B9) 

 Prostovoljna prostitucija (B10), (C6) 

Priča prostitucije 

 Travmatična izkušnja (A6)  

 Moteče vedenje (A7) 

 Otrok kot priča prostitucije (A8), (A10) 

Vloga rejnice 

 Skrb za otroka (A9)  

 Obdobje miru (A11) 

Zaposlitev 

 Zaposlena v socialnovarstvenem programu (B1) 

 Center za pomoč bivšim odvisnikom (B2)  

Odvisnost  

 Obisk centra zaradi odvisnosti (B4) 

Sodelovanje s službami 

 Sodelovanje z metadonsko ambulanto (B5) 

Zgodbe lastnikov bara 

 Zaposlenost plesalk v baru (B6) 

 Posredovanje ob odvisnosti (B7) 

 

POGOSTOST POPULACIJE NA CSD  

Nezaznavnost prostitutk na CSD 

 Nezaznavnost prostitutk na CSD (A12) 

 Nezaznavnost zaradi strahu (A13) 

 Manko podpore na CSD (A16), (A21), (A22) 
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 Vloga nadzorstvenega organa (A20) 

 Nezaznavnost prostitutk v zadnjih dveh letih (B12) 

 Nezaznavnost od 2019 – Kranj (B13) 

 Skrita populacija, ki ne išče pomoči (B14) 

 Prikrivanje prostitucije zaradi strahu (B15) 

 Neobravnavana populacija (C8) 

 Skrita populacija, ki živi v ilegali (C12) 

Strah zaradi odvzema otroka 

 Strah pred morebitnim prepoznavanjem kot grožnja otroku (A14) 

 Grožnja za odvzem otroka (A15) 

Iskanje pomoči na centru 

 Iskanje pomoči ni razlog za odvzem otroka (A17) 

Zaščita otrok 

 Priča prostitucije (A18) 

Vloga nadzorstvenega organa 

 Vloga pri odvzemu otroka (A19) 

Področje prve socialne pomoči 

 Podatek na področju PSP (C9) 

Rigidna ustanova 

 Rigidna ustanova (C10) 

 

Manko programov na področju prostitucije 

 Manko programov na področju prostitucije (C11) 

 Neobravnavano področje odvisnosti (C16) 

Nedostopnost za pomoč na CSD 

 Nedostopnost za pomoč na CSD (C13) 

Skrb zaradi postopka zaščite otrok 

 »Neiskanje« pomoči na centrih (C14) 

Rigidna ustanova 

 Zaprtost CSD na področju prostitucije (C15) 
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Birokratizacija CSD 

 Izdajanje odločb (C17) 

Iskanje pomoči zunaj centra 

 Iskanje pomoči v nevladnih organizacijah (C18) 

Manko anonimnosti na CSD 

 Manko anonimnosti na CSD (C19) 

 

RAZLOGI PROSTITUTK ZA OBISK CSD  

Področje rejništva 

 Primeri prostitucije na področju rejništva (A23), (A24) 

Družina 

 Mladoletni otroci (B16) 

Denar 

 Denarna socialna pomoč (B17), (B18) 

Zanemarjenost otrok 

 Primer zanemarjanja otrok kot povod za obravnavo (C20), (C22) 

Prostitucija kot poklic ni razlog za obravnavo na CSD 

 Prostitucija kot poklic ni razlog za obravnavo na CSD (C21) 

 Obravnava zaradi sekundarnih problemov (C26) 

Nezaznavnost prostitucije 

 Skrita populacija (C23) 

 

Denar 

 Iskanje DSP (C24), (C25) 

Sodelovanje s službami 

 Sporočanje (C27) 

 

IZZIVI PRI DELU S PROSTITUCIJO  

Zanikanje prostitucije 

 Zanikanje prostitucije (A25) 
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Rejniška vloga 

 Otrok kot priča prostitucije (A26) 

Zagotovitev podpore 

 Otrok kot priča prostitucije (A27) 

Sprejemanje prostitucije 

 Prostitucija kot nesprejemljiv življenjski stil (B19), (B20) 

 Težko priznanje zaradi sramu (B23) 

Nudenje pomoči 

 Vključitev v psihoterapijo (B21) 

 Sprememba vedenja in razmišljanja (B22) 

 »Neiskanje« pomoči (B24) 

 Odklanjanje pomoči (B25) 

Nezaznavnost prostitucije na CSD 

 »Neobravnavanost« populacije (C28) 

Nezaznavnost mladoletne prostitucije na CSD 

 »Neobravnavanost« mladoletne populacije (C29) 

 

SODELOVANJE S SLUŽBAMI IN NEVLADNIMI ORGANIZACIJAMI  

ISA institut 

 Pomoč na področju spolnega nasilja (A28) 

Društvo za nenasilno komunikacijo 

 Obračanje na DNK (A29) 

 Programi pomoči na področju nasilja (A30) 

Neformalna podporna mreža 

 Podpora prijateljic (A31) 

 Mamina pomoč (A32) 

 Podpora prijateljic (A33) 

Projekt Človek 

 Sodelovanje v programu za odvisnosti (B26) 

Društvo Ključ 
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 Sodelovanje z DK (C30) 

Ginekologinja 

 Urgenca (C31) 

SKP 

 Policisti in kriminalisti (C32) 

 

PREPOZNAVANJE PROSTITUCIJE 

Znaki podrejenosti 

 Podrejenost v odnosu do moških (A34) 

Nasilje 

 Fizično in psihično nasilje (A35) 

Neprepoznavnost prostitucije 

 Neprepoznavnost prostitucije (A36) 

 Prikritost prostitucije (A40), (C35) 

 Specifični pogovori z mladoletniki (C33) 

Oblika prostitucije 

 Oblika prostitucije (A37) 

Življenjski stil 

 Življenjski stil (A38) 

Odvisnost v prostituciji 

 Vpliv droge (A39) 

 Poznavanje prostitutke – Kranj (B28) 

Izkustvo delavca 

 Ugotavljanje skozi pogovor (B27) 

Prenašanje informacij 

 Poznavanje prostitutke – Kranj (B29) 

 Sporočanje med strankami (B30) 

 Sodelovanje z Društvom Ključ (C36) 

Vidna prostitucija 

 Vidna prostitucija v Piranu (C34) 
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STROKOVNO USPOSABLJANJE  

Potreba po usposabljanju 

 Potreba po usposabljanju (A41) 

Potreba po spremembi vloge CSD 

 Sprememba vloge CSD (A42) 

Usposobljenost na CSD Kranj 

 Usposobljenost v svetovanju in sprejemanju drugačnosti (B31) 

 Znanje pri delu s prostitucijo (B32) 

 Delo brez predsodkov (B33) 

 Menjava področja dela (B34) 

 

UKREPANJE NA CSD  

Menjava CSD 

 Menjava CSD (A43) 

Previdno delo glede prostitucije 

 Prostitucija kot resen problem za otroka (A44) 

 Prepoznavanje uporabnice kot žrtve (A45) 

Skrb za otroka 

 Osamosvojitev matere (A46) 

 Postopek zaščite (B40) 

 Umik otroka (B42) 

Nepomembnost teme prostitucije 

 Prostitucija ni resen problem za otroka (A47) 

 Prostitucija ni razlog za rejništvo (A48) 

 Neupoštevanje prostitucije (A49) 

Prostitucija kot spolno nasilje nad otrokom 

 Priča prostitucije (A50) 

 Spolna zloraba (A51) 

Storitve 

 Osebna pomoč (B35) 
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 Pomoč družini za dom (B36) 

 Vključitev pomembnih oseb (B37) 

 Prostovoljstvo (B38) 

 Vključitev v družinske centre (B39) 

 Ponujanje pomoči za spremembo (B41), (C40) 

Sodelovanje z DK 

 Pozitivne izkušnje z DK (C41) 

Povezovanje s pomembnimi osebami 

 Sodelovanje s starši (C42) 

Odvisnost ukrepov od primera 

 Odvisnost ukrepov od primera (C43) 

 

VLOGA CSD  

Zgrešena vloga CSD 

 Vloga CSD v lokalni skupnosti (A52) 

 Zgrešena vloga CSD (A59) 

 Sprememba v delovanju centrov (C45) 

Neprepoznavnost CSD kot podporne ustanove 

 Vloga CSD v lokalni skupnosti (A53) 

Delo med ljudmi 

 Terensko delo (A54) 

Birokratska ustanova  

 Sedenje v pisarnah (A55) 

 Potreba po izobrazbi (C46) 

Nezaznavnost prostitucije 

 Prikrivanje prostitucije (A56) 

 Sum na prostitucijo (B46) 

 »Nesoočanje« s prostitucijo na CSD (A57) 

 Tveganje pri izgubi odnosa (B47) 

Podporna vloga 



59 
 

 Ureditev življenja (A58) 

 Svetovanje (B43), (B44) 

 Želja po spremembi (B45) 

Sodelovanje s policijo 

 Prenašanje informacij (B48) 

Večja občutljivost 

 Potreba po spremembi (C44) 

 

STALIŠČE O PROSTITUCIJI  

Nasilno ravnanje 

 Nasilje nad žensko (A60) 

Prisila  

 Neprostovoljna prostitucija (A61), (A62) 

Zloraba 

 Posledica slabih dogodkov (A63) 

 Zlorabljena oseba v ozadju (C48) 

 Manko drugih možnosti (C49) 

Slaba »poskrbljenost« v družbi 

 Slaba »poskrbljenost« v družbi (A64) 

Žrtve prostitucije 

 Žrtve (A65) 

Potreba po podpori 

 Širša mreža podpore (A66) 

 Ureditev življenja (A67) 

 Pomoč pri odločitvi za drugo delo (C51) 

Slabe izkušnje iz otroštva 

 Prostitucija kot posledica nelagodnega otroštva (B49) 

 Prostovoljna izbira posameznice (B50) 

Prepričanje za prostovoljno prostitucijo 

 Prostovoljna odločitev (C47) 
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Čustvene posledice 

 Slabe posledice, ki uničijo življenje (C50) 

Prostitucija kot odtujitev od jaza 

 Prodaja telesa (C52) 

 

PROSTITUCIJA KOT OBLIKA DELA  

Ločevanje prostitucije na prostovoljno in prisilno 

 Nestrinjanje z ločevanjem (A68) 

Prostitucija ni oblika dela 

 Nestrinjanje s prostovoljno prostitucijo (A69) 

 Prostovoljna prostitucija ne obstaja (A74) 

 Prostitucija prinaša stisko (C57) 

 Prostitucija kot nasprotje z vrednotami (C58) 

Prostovoljna izbira 

 Možnost za eksperimentiranje v spolnosti (A70) 

 Svobodna izbira posameznice (B51), (C53) 

 Izkušnje s prostitutkami, ki so prostovoljno v prostituciji (B52) 

 Prostovoljno ponujanje seksualnih uslug kot plesalka (B56) 

Sprememba iz prostovoljne v prisilno 

 Prostovoljnost za kratek čas (A71) 

Izkušnja zlorabe iz otroštva 

 Prostitucija kot posledica izkušnje zlorabe iz otroštva (A72) 

 Posilstvo (B54) 

 Odvisnost (B55) 

Priča prostitucije 

 Prostitucija kot način razumevanja spolnosti (A73) 

Razlog za prostitucijo 

 Dodatni zaslužek (B53) 

Odločitev za prostitucijo zaradi slabih izkušenj 

 Negativno okolje (C54) 
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 Nestrinjanje s prostovoljno prostitucijo (C56) 

Odtujitev od jaza 

 Prostitucija kot posledica odtujitve od jaza (C55) 

 

DEKRIMINALIZACIJA PROSTITUCIJE 

Dekriminalizacija ne reši težav števila TzL 

 Prostitucija je nasilje (A75) 

 Dekriminalizacija ne reši težav števila TzL (C59) 

Prostitucija ni oblika dela 

 Nemožnost plačevanja zavarovanja (A76) 

 Prostitucija ne sme biti poklic (A77) 

 Pomanjkanje pozitivnih zgodb o prostituciji (A81), (A82) 

Problem pri zakonski ureditvi 

 Prostitucija je nasilje (A78) 

 Švedski model regulacije prostitucije (A79) 

 Več nasilja v primeru prepovedanosti (C61) 

 Dekriminalizacija bolj prispeva strankam (C62) 

Zaščita prostitutk 

 Zaščita tudi v primeru prostovoljne prostitucije (A80) 

Prikrita prostitucija 

 Veliko prikrite prostitucije (B57) 

 Zvodništvo (B59), (B61) 

Odločitev za prostitucijo 

 Delo v javni hiši (B58), (B60) 

Dekriminalizacija je prinesla manj stigmatizacije 

 Zmanjšanje stigmatizacije (C60) 

 

POČUTJE SOCIALNIH DELAVK  

Sodelovanje 

 Pogovor na Institutu (A83) 
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 Poznanstvo v DNK (A84) 

Izobraževanje 

 Seminar za spolne zlorabe (A85) 

 Učenje o previdnem ravnanju (A86) 

Okrepitev pri delu 

 Učenje o previdnem ravnanju (A87) 

Pomanjkanje podpore CSD 

 Rejniška vloga (A88) 

Slabe življenjske izkušnje 

 Posledica prizadetosti v otroštvu (B62) 

 Žrtve (B63) 

Biti vreden lepšega življenja 

 Enakovredna obravnava (B64) 

 Pomoč pri urejanju življenja (B65) 

Težave pri delu s prostitutkami 

 Slabo počutje (C63) 

Občutljivost pri ravnanju s prostitutkami 

 Občutljivost pri ravnanju s prostitutkami (C64) 

 

DILEME PRI DELU S PROSTITUCIJO  

Manko podpore s strani CSD 

 Prenašanje odgovornosti (A89) 

Veliko dogajanja v ozadju 

 Uspešna organiziranost (A90) 

 Pritisk (A91) 

 Vloga rejnice (A92) 

Nesprejemljivo vedenje 

 Otrok kot priča prostitucije (B66) 

Nudenje pomoči 

 Pomoč za spremembo (B67) 
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 Odklanjanje pomoči (B68) 

Sodelovanje z Društvom Ključ 

 Podpora DK (C65), (C66) 

 

VLOGA SD  

Podporna vloga 

 Podpora ljudem (A93) 

 Usmerjanje na pravo pot (A94) 

 Sprememba življenja (A95), (B74) 

 Delo skupaj s posameznico (A96), (A99), (B70) 

 Konkretne potrebe posameznice (A97) 

 Prisotnost socialnega dela (A98) 

 Opolnomočenje (B69), (B73) 

 Svetovanje (B71) 

 Iskanje lastnih potencialov (B72) 

 Pomoč pri odpravi težav (C67) 

 Iskanje pomoči na CSD (C68) 

 Zaščita (C69) 

 Zapustitev sveta prostitucije (C70), (C71) 

 

 

 


